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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

TABLEAUX 
ARGENTERIE 
OBJETS D’ART 
MOBILIER
TAPIS & 
TAPISSERIE
VENDREDI 18 NOVEMBRE 2016 
À 14H00
DROUOT-RICHELIEU – SALLE 6
9, RUE DROUOT – 75009 PARIS

EXPOSITIONS PUBLIQUES 

Jeudi 17 novembre 2016 de 11h00 à 21h00
Vendredi 28 octobre 2016 de 11h00 à 12h00
Téléphone pendant l’exposition : + 33 (0)1 48 00 20 06

EXPERT

Tapis, tapisseries 
Frank KASSAPIAN
4, quai d’Orléans – 75004 Paris
Tél. +33 (0)6 58 68 52 26
Pour les n° 290 à 299
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1
	
FRANÇOIS ÉTIENNE VILLERET (1800-1866)
La Fontaine de Innocents à Paris
Aquarelle sur papier, signée en bas vers la droite.
Haut. 8,5 cm - Larg. 12 cm	 500 / 600 €

2

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Vue d’un village et d’un pont
Aquarelle, monogrammée FBC et datée 1802 en bas à droite.
Haut. 24,5 cm - Larg. 38,5 cm	 60 / 80 €

3

ÉCOLE FRANÇAISE DE LA FIN  
DU XVIIIE SIÈCLE
Quatre portraits : trois hommes et un petit garçon
Quatre miniatures ovales présentées dans un 
encadrement à fond de velours rouge.
Haut. 4,5 et 3 cm	 800 / 1 200 €

4

FRANÇOIS ÉTIENNE VILLERET (1800-1866)
Le Pont Neuf à Paris
Aquarelle sur papier, signée en bas à droite.
Haut. 8,5 cm - Larg. 12 cm.
Provenance : ancienne collection Beurdeley  
selon les étiquettes au dos (dont galeries)	 600 / 800 €

5

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Vue d’un château
Encre.
Haut. 13 cm - Larg. 19,5 cm	 80 / 100 €

6

ÉCOLE FRANÇAISE VERS 1780
Jeune femme au chapeau
Pastel, signé en bas à droite (illisible).
Haut. 31 cm - Larg. 22,5 cm	 600 / 800 €

3
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7

JEAN-BAPTISTE POURCELLY (ACTIF 1791-1802)
Paysages de bord de rivière au crépuscule
Paire de gouaches sur papier, signées en bas à droite.
Haut. 15,5 cm - Larg. 25 cm	 300 / 500 €
	  

8

ÉCOLE ESPAGNOLE DU XVIIE SIÈCLE
Scène de la Passion du Christ
Huile sur toile. Rentoilée, châssis moderne.
Haut. 83,5 cm - Larg. 62 cm	 1 200 / 1 500 €

9

ÉCOLE FLORENTINE, PREMIER QUART DU XVIE SIÈCLE
La Vierge, l’Enfant et Saint Jean-Baptiste dans un paysage
Huile sur panneau circulaire (tondo). Fentes, nombreuses restaurations.
Diam. 85 cm	 4 000 / 6 000 €

10
 
ÉCOLE ESPAGNOLE DU XVIIE SIÈCLE
Bouquet de fleurs sur un entablement
Huile sur toile. Restaurations.
Haut. 66 cm - Larg. 49 cm	 800 / 1 200 €

8 10

9
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11

ÉCOLE NAPOLITAINE DU XVIIE SIÈCLE,  
ATELIER DE FRANÇOIS DE NOME 
DIT MONSÚ DESIDERIO
Caprice architectonique avec la chute de Simon le mage
Huile sur toile. Restaurations.
Haut. 100 cm - Larg. 154 cm	 12 000 / 15 000 €

11
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12

ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIÈCLE
La fuite en Egypte
Huile sur toile. Rentoilage. 
Haut. 61 cm - Larg. 46,5 cm.
Cadre doré du XIXe siècle.	 400 / 600 €

13

ÉCOLE NÉO-CLASSIQUE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE
Les cascades de Tivoli, animée d’un couple de personnages
Huile sur toile, sans cadre. Écaillures et restaurations.
Haut. 43 cm - Larg. 58 cm	 200 / 300 €

14

ÉCOLE ITALIENNE DE LA FIN DU XVIIE SIÈCLE –  
DÉBUT DU XVIIIE SIÈCLE
Vierge à l’Enfant
Huile sur toile, porte un monogramme YS en bas en rouge.  
Écaillures et restaurations. 
Haut. 62 cm - Larg. 76 cm.
Cadre du XVIIIe siècle redoré.	 600 / 800 €

15

ÉCOLE HOLLANDAISE VERS 1840
Berger et son troupeau près de la mare
Huile sur panneau parqueté.  
Panneau fendu, manques, traces d’humidité.
Haut. 49 cm - Larg. 61,5 cm	 300 / 500 €

113-1

12

14
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ATTRIBUÉ À HENRY RAEBURN (1756-1823)
Portrait d’une jeune femme
Huile sur toile. Restaurations.
Haut. 76 cm - Larg. 63,5 cm	 4 000 / 6 000 €

16
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17

GERMAIN FABIUS BREST (1823-1900)
Paysage
Huile sur toile, signée en bas à gauche. Rentoilée.
Haut. 49 cm - Larg. 65 cm	 4 000 / 5 000 €

18

FRANÇOIS CORBELLINI (1863-1943)
Le retour à travers champs
Fusain, signé en bas à gauche.
Haut. 53 cm - Larg. 31 cm	  70 / 80 € 

19

D’APRÈS HONORÉ DAUMIER (1808-1879)
Les gens de justice... Mon chère confrère
Gravure en noir, monogrammé en bas à droite, 
contresignée et justifiée 469/500.
Haut. 30 cm - Larg. 22 cm	  40 / 60 €

20

PIERRE PUVIS DE CHAVANNES (1824-1898)
Travaux des champs et la Charité
Dessin à la sanguine, signé en bas à gauche.  
Haut. 21 cm - Larg. 37 cm.
Cachet au dos du cadre : Collection Paul Auregan.	 600 / 800 € 

21

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Intérieur de palais
Crayon rehaussé, signé en bas à gauche Reid.
Haut. 26 cm - Larg. 18,5 cm	  60 / 80 € 

22

FLORENT MENET (1872-1942)
Portrait de jeune enfant
Huile sur carton, signée et datée 1904 en haut à droite.
Haut. 35 cm - Larg. 31 cm	  400 / 600 € 

17
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23

ELISÉE MACLET (1881-1962)
Rue du Chevalier de la Barre, Montmartre
Huile sur toile, signée en bas à gauche et  
située en bas à droite.
Haut. 55 cm - Larg. 38 cm	 1 500 / 2 000 € 

24

JACQUES MICHEL G. DUNOYER (1933-2000)
Vase de fleurs
Huile sur toile, signée en bas à droite.
Haut. 60 cm - Larg. 73 cm	  400 / 600 € 

25

JACQUES MICHEL G. DUNOYER (1933-2000)
Vase de tournesols
Huile sur toile, signée en bas droite et daté 77.
Haut. 73 cm - Larg. 60 cm	 400 / 600 € 

26

ÉMILE OTHON FRIESZ (1879-1949)
Les voiles, quai du Parti Toulon
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
Haut. 46 cm - Larg. 33 cm.
Provenance : n°91, Exposition Othon-Friesz 
au musée d’Art et d’Histoire, Genève -  
Été 1953, on y joint le catalogue.	 3 000 / 5 000 €

27

YVONNE MOTTET (1906-1968)
Femme à la gourde
Huile et fusain sur carton, signé en bas à droite.
Haut. 45 cm - Larg. 34,5 cm	 150 / 250 € 

23 26
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28

GEORGE APOSTU (1934-1986)
Nu féminin
Fusain sur papier, signé en bas à droite. 
Haut. 31 cm - Larg. 21,8 cm.
Provenance : Galerie Raymonde Cazenave.	 100 / 200 € 

29

FARID AOUAD (1924-1982)
Personnages de dos
Pastel sur papier velours marron, signé en bas à gauche.
Haut. 25 cm - Larg. 33 cm.
Provenance : Galerie Raymonde Cazenave.	 200 / 400 €

30

CHAFIK ABBOUD (1926-2004)
Composition en noir
Lithographie. Épreuve d’artiste, signée en bas à droite. 
Haut. 25 cm - Larg. 19,5 cm.
Provenance : Galerie Raymonde Cazenave. 	 80 / 120 €

31

CHAFIK ABBOUD (1926-2004)
Composition
Peinture sur papier, signée en bas à droite et datée 61.
Haut. 33,5 cm - Larg. 50,5 cm.
Provenance : Galerie Raymonde Cazenave.	 4 000 / 6 000 €

30

31
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32

SAMOVAR en argent, la bouilloire unie, le support à décor 
de rinceaux à agrafes feuillagées reposant sur quatre patins. 
Avec son bruleur (800 °/°°), par Wagner & S. Travail étranger 
du XIXe siècle. Poids brut 1 942 g	 600 / 800 €

33

PLAT circulaire en argent à riche décor repoussé d'une 
frise d'animaux sur l'aile et divinités au centre. Petite 
soudure. Travail indochinois de la fin du XIXe siècle. 
Diam. 32,5 cm - Poids  645 g	 300 / 400 €

34

Lot de trois FLACONS en argent et verre : un anglais à décor de 
rinceaux feuillagés (chocs) / un muni d'un gobelet à alcool, Minerve 
(enfoncements) / un à bouchon argent guirlandes fleuries. On y joint 
un quatrième en métal argenté à décor Art Nouveau.	 150 / 200 €

35

VERSEUSE en argent uni, le corps piriforme gravé du mono
gramme JAC reposant sur quatre pieds feuillagés, l'anse et le bec 
verseur à cannelures, la prise en bouton. Petits enfoncements. Par 
Tallois, poinçon Minerve (950 °/°°). Poids brut 99 g	 150 / 200 €

36

PAIRE DE SAUPOUDREUSES sur piédouche en cristal 
tallé en pointe de diamant, monture en argent repercé 
surmontée d'une flammèche. Petits enfoncements. Travail 
anglais du XIXe siècle. Poids brut. 539 g	 80 / 120 €

37

Lot de cinq PYROGENES rectangulaires en argent :l'un 
français avec sa mèche, deux anglais (l'un à rinceaux feuillagés 
monogrammé JGC, l'autre uni) et deux à rainures. On y joint 
trois FUME-CIGARETTE.	 150 / 200 €

38

PETITE BARQUE dirigée par un putto musicien en argent 
à décor rocaille. Monogramée GC. Travail étranger, vers 1900.
Poids 112 g	 100 / 150 €

39

CARAFE en cristal taillé, monture en argent à 
décor au repoussé de pampres de vigne, le bouchon 
hémisphérique surmonté d'une couronne. Petits éclats. 
Travail anglais, XIXe siècle. Poids brut 2 368 g	 80 / 120 €

40

LOT D’ARGENT comprenant une paire de montures 
de salerons de style Louis XVI, un passe-thé filet coquille, 
une tasse et sa soucoupe décor peignées, une saupoudreuse 
en verre à monture repercée et deux soucoupes. Poinçon 
Minerve. On y joint en métal argenté un service à confiserie 
quatre pièces, une pelle à gâteau, un chausse-pied, un 
couvert à confiserie, un ouvre-lettre et un petit buvard.
Poids net 266 g	 200 / 250 €

41

BOÎTE ovale en argent repoussé à décor de 
bacchanale de putti. Soudure à la charnière, 
petits chocs. Travail étranger vers 1900. 
Haut. 5 cm - Larg. 16 cm - Prof. 10 cm - Poids 265 g.
On y joint un FLACON circulaire en verre taillé,  
le couvercle en écaille brune à monture et 
incrustations d'argent. Travail anglais. 
Poids brut 16 g - Haut. 7 cm	 100 / 150 €

42

VERSEUSE de forme ottomane en argent uni, le corps 
gravé du monoggrame LO dans un médaillon de feuilles 
de laurier, piédouche à rang de perles, anse et bec verseur à 
rinceaux feuillagés, la prise du couvercle en graines épanouies. 
Par Fray Fils, poinçon Minerve (950 °/°°). Petits chocs.
Poids brut 488 g	 150 / 200 €

43

RAVIER carré en argent à anse, le panier mobile, la bordure 
contours, le corps gravé de motifs floraux dans des réserves. 
Gravé au dos. Moscou, 1862. 
On y joint une CUILLÈRE À SUCRE, un rond de 
serviette, une petite boite et quatre cuillères à sel.
Haut. 11 cm - Larg. 12 cm - Prof. 12 cm.
Poids 211 g	 200 / 300 €

33

36

39

41

38

35

42
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44

PAIRE DE COUPES À FRAISES en argent, la bordure 
contours et l'aile à larges cannelures. Par Puiforcat, 
poinçon Minerve (950 °/°°). Rayures d'usage. 
Poids 353 g - Diam. 16,5 cm	 100 / 150 €

45

HUILIER VINAIGRIER en argent, l'aile du bassin, les nacelles et 
la prise centrale à décor ajouré de rinceaux fleuris, le bassin ovale 
reposant sur quatre pieds coquille. Avec deux flacons en cristal overlay 
bleu (acc. au col de l'un). Par Veyrat. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 455 g	 300 / 500 €

46

SUITE DE SIX COUTEAUX à manche cannelé, 
lame et virole en argent. Milieu du XIXe siècle.
Poids brut 168 g	 60 / 80 €

47

PLAT CREUX circulaire en argent à cinq bords 
contours et moulure de filets forts. Poinçon Minerve 
(950 °/°°). Petites rayures et enfoncements.
Poids 711 g - Diam. 29,5 cm	 200 / 300 €

48

TIMBALE CURON en argent uni la bordure à multiple filets, gravée 
Ad Fery. Paris, vers 1760. On y joint une TIMBALE CURON en 
argent uni à bordure filetée, monogrammée MC. Paris, 1769-1770.
Poids 55 g - Haut. 5,5 cm - Poids 52 g - Haut. 5,7 cm	 100 / 200 €

49

SUITE DE DOUZE CUILLÈRES À THÉ ET PINCE  
à sucre en vermeil, les spatules à rainures et médaillon à  
feuilles de vigne. Par Callot. Poinçon Minerve (950 °/°°).  
On y joint huit fourchettes manche nacre, 
fourcheron en métal argenté. Poids 278 g.
Ecrin en bois noirci bois noirci à filets de laiton. 	 150 / 200 €

50

SAUCIÈRE couverte et son plateau vissé en argent,  
à décor au repoussé de bouquets de fleurs nouées et larges  
cannelures, les bordures à agrafes contours, prise en forme  
de fruit (800 °/°°). Manque la doublure. Travail étranger.
Poids 595 g - Long. 22,5 cm	 150 /200 €

51

FLACON À THÉ en argent à décor au repoussé de peignées,  
cotes torses, cartouches et guirlandes fleuries (800 °/°°).  
Travail étranger.
Poids 196 g	 50 / 80 €

52

PLAT CIRCULAIRE en argent uni, la bordure  
à cinq contours moulurés. Monogrammé. 
Poinçon et signature de Cardeilhac. Paris, XIXe siècle.
Poids 743 g - Diam. 29 cm	 300 / 400 €

53

BOUGEOIR À MAIN en argent à décor de frise d'oves et  
feuilles d'acanthes. Monogrammé. Merite, E. Sanner successeur.  
Poinçon Minerve (950 °/°°).  
3, rue du Quatre-Septembre, Paris. Fin du XIXe siècle.
Poids 445 g - Haut. 6,5 cm - Long. 26 cm	 300 / 400 €

54

SUITE DE HUIT FOURCHETTES à dessert en argent,  
le manche tubulaire repoussé d'une réserve fleurie (900 °/°°).  
Travail étranger.
Poids 148 g	 60 / 80 €

55

CUILLÈRE À GELÉE en argent, le cuilleron en vermeil à décor 
au repoussé de fruits, le manche finement gravé sur fond amati 
de branchages fleuris. Londres, fin XVIIIe - début du XIXe siècle
Poids 30 g	 50 / 100 €
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56

STATUETTE en argent fondu et ciselé représentant une 
martyre avec sa palme reposant sur un socle carré à plaques 
d'argent et frises de feuilles d'eau en vermeil. Gravé des 
armoiries du comté de Nice et d'un texte en latin relatant le 
don de cette statuette à l'évêque Jean-Baptiste Colonna d'Istria 
pour son abdication contrainte, offerte le 11 novembre 1833. 
Maître Orfèvre FG. Travail génois du début du XIXe siècle.
Haut. 49 cm - Larg. 14,5 cm - Prof. 14,5 cm - 
Poids brut 3 090 g	 1 800 / 2 200 €

57

SUITE DE DOUZE CUILLÈRES et onze fourchettes  
à entremets en argent, modèle à spatule violonée à décor de 
coquille et agrafes. Par Puiforcat, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 292 g	 300 / 400 €

58

LÉGUMIER COUVERT quadripode et sa doublure  
en argent, les bordures à moulure de filets forts, les pieds  
et les anses à agrafes feuillagées, la prise en grenade éclatée  
et branchage. Par Puiforcat, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 3 772 g - Long. 35 cm	 1 200 / 1 500 €

59

HERMÈS DOUZE PORTE-MENUS en argent à décor  
de nœud tressé. Ecrin Hermès d’origine (usures). XXe siècle.
Poids 155 g	 300 / 500 €

60

SUITE DE DOUZE PORTE-MENUS en argent représentant des 
danseuses, pagodes ou divinités asiatiques. Lestés. Siam, XXe siècle.
Poids brut 669 g	 100 / 150 €

61

PLAT circulaire en argent uni, la bordure 
godronnée. Monogrammé GF.
Diam. 30 cm - Poids 884 g	 300 / 400 €

62

SUITE DE QUATRE COUVERTS en argent gravés d'entrelacs 
feuillagés, les manches au naturel. Signés K. Fabergé avec marque du 
privilège Impérial. Moscou, 1896 (les quatre fourchettes datées).
Poids brut 466 g	 300 / 500 €

63

JATTE circulaire polylobée en argent uni l'aile à décor gravé d'une 
frise et couronnes de feuillages. Signé RW & S. Travail américain.
Poids 254 g - Diam. 24 cm	 60 / 80 €

64

HUIT FOURCHETTES en argent, modèle filet à spatule gravée 
S. Stockholm, 18°8, 1809 et 1851. On y joint NEUF GRANDS 
COUTEAUX dont quatre à manche argent fourré uni gravé du 
monogramme EB, ainsi qu'un couteau à poisson manche violoné à filets.
Poids 430 g	 100 / 150 €

65

LOT D’ARGENT : paire de salerons ovales godronnés ; 
monture couverte de flacon à décor repoussé, travail anglais ; 
rond de serviette ; soucoupe et couvercle de beurrier à prise 
en forme de vache (corps en cristal dépareillé). On y joint 
un corps de saleron en métal plaqué d'argent ajouré. 
Poids 400 g	 100 / 200 €

58

56
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66

Ensemble de DEUX PLATS en argent, l'un ovale et le second 
circulaire, modèle à bords contours et moulure de filets forts à 
agrafes coquille, les ailes gravées du monogramme JC. Poinçon 
Minerve (950 °/°°). Petites rayures et enfoncements.
Poids 1 571 g - Long. 40 cm et Diam. 30 cm	 500 / 600 €

67

PETITE VERSEUSE quadripode en argent, le corps 
uni à cotes, pieds à agrafes feuillagées, fretel en rose et 
anse en bois noirci (830 °/°°). Suède, après 1912.
Poids brut 324 g	 50 / 80 €

68

SIX GRANDS COUVERTS en argent, la spatule triangulaire 
à coquille et rinceaux. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 034 g	 250 / 300 €

69

SAUPOUDREUSE sur piédouche en argent, le corps 
balustre à décor en application de lancettes. Londres, 1935.
Poids 284 g	 100 / 150 €

70

Suite de DOUZE COUTEAUX à fruits en argent, les manches 
violonés à décor de rinceaux et palmettes stylisées, gravés des 
lettres AHR. Stockholm, 1851. Poids brut 323 g. On y joint 
huit CUILLÈRES à café en argent, modèle spatule violonée 
à rinceaux et coquille gravée CK. Stockholm, 1853.
Poids 180 g	 150 / 200 €

71

SAUCIÈRE à plateau vissé en argent, les anses à enroulements 
feuillagés, le plateau à moulure de filets et l'aile gravée du 
monogramme LC. Par Hugo. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 523 g	 200 / 300 €

72

Suite de SEPT COUTEAUX à fruits, manche nacre à virole 
palmette, lame argent. Avec un huitième couteau d'un modèle proche. 
Poinçon Minerve (800 °/°). Du même modèle, dix grands couteaux 
(manque une virole) et neuf couteaux à entremets, lame acier.
Poids brut 267 g	 100 / 150 €

73

THÉIÈRE en argent posant sur quatre pieds boule,  
le corps godronné à mi-corps, le col supérieur à 
écoinçons feuillagés, la prise en fleurettes.
Londres, 1810.
Poids 528 g	 200 / 300 €

74

COUPELLE sur piédouche en argent, le corps à languettes, 
l'intérieur centré d'un motif floral. Par Puiforcat, poinçon 
Minerve (950 °/°°). On y joint une TIMBALE tronconique 
en argent (Minerve), le col à filets et rubans croisés. 
Poids 73 g / 89 g	 50 / 80 €

75

Série de SIX COUVERTS À POISSONS en argent à agrafes 
feuillagées, les spatules chantournées chiffrées GB. Les fourchettes 
à motif ajouré trilobé ; chaque lame de couteau à décor différent 
d’animal marin. Par Debain, poinçon Minerve (950°/°°).
Poids 749 g	 300 / 400 €

76

PARTIE DE MÉNAGÈRE en argent de 59 pièces, 
composée de six couverts de table / vingt-quatre fourchettes 
de table / six fourchettes et cinq cuillères à entremets / cinq 
fourchettes à huître / quatre couteaux à fruits / une fourchette 
de service / un petit couteau et une petite fourchette de 
service. Modèle à agrafes feuillagées, les spatules chantournées 
chiffrées GB. Par Debain, poinçon Minerve (950°/°°).
Poids des pièces pesables 3 715 g	 700 / 900 €
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ENSEMBLE D’ORFÈVRERIE AUX ARMES ET AUX CHIFFRES DES FAMILLES PONIATOWSKI, LOUVENCOURT, 
VILLEMANDY, BROSSIER DE LA ROULLIÈRE, LAWRANCE, SPERRY, WILLARD, WILLING.

DESCRIPTION ET RECHERCHES GÉNÉALOGIQUES DES LOTS N°77 À 179 RÉALISÉES PAR GUILLAUME DENNIEL.

Cet ensemble d’orfèvrerie française, 
anglaise, américaine, russe et polonaise, 
nous offre, pour une part, un aperçu des 
alliances d’une famille aristocratique 
ayant régné en Europe, aux attaches 
internationales à travers les continents 
au XIXe et XXe siècle.
En effet les armoiries mais aussi, ce qui 
est plus rare, les monogrammes nous 
permettent de retrouver partiellement 
les différentes branches entre la France, 
l’Angleterre et les États-Unis d’une 
même famille, et de percevoir l’évolution 
du goût et des modes de vie à travers 
le temps et les continents, du néo-
rocaille américain ou européen à l’art 
déco en passant par le néo-classicisme ; 
des ustensiles aux usages aujourd’hui 
désuets aux objets plus maniables et 
épurés, mais toujours empli de charme, 
cet ensemble saura nous n’en doutons 
pas attirer un public d’amateur qui saura 
en percevoir l’intérêt.

G. Denniel

77

77

GRAND PLATEAU de présentation en argent, de 
forme rectangulaire à pans coupés, la bordure ornée 
d’une frise de feuille d’eau, les poignées à palmettes et 
rosaces, la prise en ébène tourné. Le centre gravé des 
grandes armes royales de la famille Poniatowski. Par 
Leverrier et Cie, poinçon Minerve, (950 °/°°). Très 
légers enfoncements et petit manque à une prise.
Poids brut 4 010 g - Long. 75 cm	 2 000 / 3 000 € 
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Charles, duc de MORNY (1811-1865)

Stanislas, prince PONIATOWSKI 
(1835-1908) Louise LE HON (1835-1931) Charles Sperry

 Francis Cooper Lawrance

Constance Ava Louise 
PONIATOWSKI (1925-2007)François PONIATOWSKI (1922-2008)

Ghislain de LOUVENCOURT (1930-1991)

Hannah Willard

Susan Ridgway Willing

Marie André PONIATOWSKI 
(1921-1945)

Giuseppe prince Poniatowski Matilda Perotti, comtesse Perotti

Louis, prince PONIATOWSKI , prince di Monte Rondo (1864-1954)

John Willard Marie André PONIATOWSKI (1899-1977)

 Elizabeth SPERRY (1872-1943)

Frances LAWRANCE (1901-1989)

Caroline Elizabeth BarkerSimon Willard 

Françoise Zoé Mathilde Mosselman (1808-1880)

Hortense de BEAUHARNAIS (1783-1837)



78

PLAT CIRCULAIRE en argent à cinq contours et moulure 
de filets forts, l'aile gravée des armes de la famille Brossier de la 
Rouillère. Par Debain et Flamant, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 821 g - Diam. 30,5 cm	 400 / 600 €

79

LOT D’ARGENT et argent fourré, modèle filets à spatule ou 
manche gravés « Praemandio Incitat « sous couronne princière 
fermée : six grands couverts, six grands couteaux et six couteaux 
à entremets (lames Maison Odiot pour dix). Travail anglais du 
XIXe siècle pour les couverts et poinçon Minerve pour les manches.
Poids des couverts 890 g	 300 / 400 €

80

LÉGUMIER couvert en argent, les prises ajourées à décor de guirlandes 
de lauriers, la prise du couvercle en graine sur une terrasse feuillagée. 
Le corps et le couvercle gravés d'armoiries sous un heaume de chevalier 
et de la devise "Hardi Villemandy ". Par Henri frères et Cie pour 
Bointaburet, poinçon Minerve (950 °/°°). Enfoncement sous la base.
Poids 952 g 	 700 / 900 €

81

PARTIE DE MÉNAGÈRE en argent : six grandes cuillères, 
trois grandes fourchettes, douze cuillères à entremets, quatre 
fourchettes à entremets, trois fourchettes à crustacé, trois 
fourchettes à poisson, six couteaux à poisson, une pelle à beurre. 
Modèle spatule violonée gravée "Praemandio Incitat" sous 
couronne princière fermée. Par George W. Shierbler & Co.
Poids 2 160 g	 600 / 800 €

82

THÉIÈRE quadripode en argent, le corps guilloché gravé d’armoiries 
sous couronne comtale ou monogramme dans des médaillons, les pieds 
griffes, l’anse et le bec verseur à agrafes feuillagées, la prise en bouquet 
de fleurs. Par Harleux, poinçon Minerve (950 °/°°). Petits chocs.
Poids brut 288 g	 200 / 300 €

83

THÉIÈRE balustre à fond plat en argent, le corps à large 
cotes, le bec verseur et les attaches de l’anse à décor de cuirs 
et acanthes, le fretel en graine. Anse en bois noirci. Le corps 
gravé des armoiries de la famille de Louvencourt sous couronne 
comtale. Par Barteling, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids brut 365 g	 200 / 300 € 

84

SÉRIE DE QUINZE COUVERTS de table, deux  
cuillères et une fourchette à entremets, douze petites  
cuillères et une louche (chocs) en argent, modèle filet,  
les spatules gravées des armes de la famille Brossier de  
la Roullière. Par Denière, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 3 047 g	 1 000 / 1 500 €

85

THÉIÈRE ET SUCRIER couvert en argent, les corps 
à grosses cotes gravé des armoiries de la famille de 
Louvencourt sous couronne comtale reposent sur des 
piédouches contours, la prise des couvercles en bouton 
godronné. Anse en bois noirci. Par Fray, poinçon Minerve 
(950 °/°°). Petit choc et charnière de la verseuse à refixer.
Poids brut 695 g	 400 / 600 €

86

SÉRIE DE DIX-NEUF GRANDS COUVERTS, 
une grande fourchette, quinze couverts à entremets et 
une fourchette à entremets, deux petites cuillères et une 
pelle à tarte en argent, modèle filet violoné, les spatules 
aux armes de la famille Brossier de La Rouillère. n y joint 
quatre petites cuillères d'un modèle proche, chiffrées 
UG. Par Hénin Frère, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 4 867 g	 1 500 / 2 000 €
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87

PLAT OVALE en argent, bordure contours à moulure 
de filets forts et agrafes feuillagées. Par Merite, poinçon 
Minerve (950 °/°°). Petits enfoncements.
Poids 1 110 g - Long. 43 cm	 400 / 600 €

88

SÉRIE DE DOUZE FOURCHETTES, onze cuillères à 
entremets et une petite cuillère en argent, modèle violoné à 
nœud gordien, les spatules gravées des armoiries de la famille 
de Louvencourt. Par Jamet, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 165 g	 500 / 700 €

89

PLAT OVALE en argent, bordure contours à moulure de filets forts et 
agrafes feuillagées, l'aile monogrammée VG. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 355 g - Long. 45 cm	 500 / 700 €

90

THÉIÈRE ET SUCRIER quadripode en argent, les corps pansus 
ornés de médaillons à frise de grecque monogrammé MCR, 
les bec verseur, poignée et anses à agrafes feuillagées. La prise 
du couvercle en fleur épanouie. Par Harleux, poinçon Minerve 
(950 °/°°). Enfoncements et manque le couvercle au sucrier.
Poids 1 085 g	  300 / 400 €

91

SUITE DE DOUZE CUILLÈRES à café en argent et vermeil, le 
manche torsadé puis de section carrée terminé par une sphère torsadée.
Par Debain, poinçon Minerve (950 °/°°). Dans un écrin chiffré TD.
Poids 160 g	 150 / 200 €

92

CHOCOLATIÈRE à fond plat en argent, le corps et le 
couvercle à cotes torses, le bec verseur terminé en cul de lampe, 
la prise du couvercle en graine. Manche latéral en ébène tourné. 
Poinçon Minerve (950 °/°°). Soudures dans le fond.
Poids net 648 g	 300 / 500 €

93

PAIRE DE CARAFES en cristal à panse aplatie 
monogrammée MCR, les montures en argent à décor 
en application de fer de lance, les bouchons à prise de 
forme trilobée ornée d'un mascaron. Par Cardeilhac, 
poinçon Minerve (950 °/°°). Un bouchon accidenté.
Poids brut 1 898 g	 500 / 700 €

94

SÉRIE DE DIX FOURCHETTES et neuf cuillères de table 
en argent, modèle rocaille, les spatules monogrammées AM. 
On y joint une FOURCHETTE À ENTREMETS et 
deux cuillères à compote. Par Puiforcat et Sanoner (pour les 
deux cuillères à compote), poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 666 g	 600 / 800 €

95

PAIRE DE BOUGEOIRS en argent, les bases 
carrées à angles chantournés et les bobèches à décor de 
palmettes, les fûts balustre à agrafes feuillagées, les binets 
à anneaux rainurés. Travail anglais du XIXe siècle.
Poids brut 1 741 g (lestés) - Haut. 26 cm	 200 / 300 €

96

THÉIÈRE sur piédouche en argent, le corps quadrangulaire 
à décor de feuillages, godrons et frises de fleurs. La prise 
et le manche sculptés de rainures ou godrons. Essayeur : 
Nokolai Lukich Dubrovin. Moscou, 1830. 
Poids brut 458 g	 300 / 500 €

97

PELLE À TARTE en vermeil à décor ajouré de 
motifs floraux, manche en nacre. Par Debain, poinçon 
Minerve (950 °/°°) - Poids brut 141 g. On y joint un 
COUVERT À SALADE en argent et vermeil, modèle 
rocaille. Par Boivin, pour l'exportation (800 °/°°)
Poids 144 g	 200 / 300 €
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98

PLAT OVALE en argent à moulure de frise d’oves dans un entrelac. 
Par Aucoc, poinçon Minerve (950 °/°°). Rayures d’usage.
Poids 1 568 g - Long. 42,5 cm	 600 / 800 €

99

SALERONS DOUBLE en argent, prise centrale à 
anneau, les salerons (acc.) reposant sur des terrasses 
quadrilobées. Par Lebrun. Poinçon Minerve (950 °/°°). 
On y joint une TIMBALE TRONCONIQUE 
en argent gravée de branchages fleuris. 
Par Tonnelier, (950 °/°°). Bosses. Paris, 1819-1838.
Poids net 296 g / 47 g	 100 / 150 €

100

SÉRIE DE DOUZE FOURCHETTES en argent et 
DOUZE COUTEAUX de table à manche en argent fourré, 
modèle Art-Déco à spatule évasée monogrammée LW. 
Les lames marquées Puiforcat. Par Puiforcat, 
poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids des fourchettes 1 101 g
Poids brut des couteaux 1 038 g	 400 / 600 €

101

DEUX BOUGEOIRS pouvant former paire, en argent,  
les bases carrées à angles chantournés à décor de palmettes, les fûts 
balustre à agrafes feuillagées, les binets à anneaux, les bobèches 
chantournées. Monogrammés AW. Par Edward Wakelin. 
Londres, 1753 (pour l’un,  
la bobèche sans poinçon). Sheffield, 1877 (pour l’autre).
Poids 1 133 g	 500 / 700 €

102

SÉRIE DE DIX FOURCHETTES ET NEUF CUILLÈRES 
de table en argent, modèle rocaille, les spatules monogrammées AM. 
On y joint une fourchette à entremets et deux cuillères à compote. 
Par Puiforcat et Sanoner (pour les deux cuillères à compote),  
poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 666 g 	 600 / 800 €

103

PLAT CIRCULAIRE en argent à cinq contours  
et moulure de filets forts, l’aile monogrammée RL.  
Par Sollier, poinçon Minerve (950 °/°°). Légères piqûres.
Poids 684 g - Diam. 28 cm	 300 / 500 €

104

TANKAR en argent, le corps et le couvercle à décor en 
repoussé de rinceaux feuillagés et frise de feuilles d’eau, 
les pieds et l’appui-pouce en forme de lion couronné 
(830 °/°°). Poinçon d’importation suédois après 1912.
Poids 757 g	 300 / 500 €

105

SAUPOUDROIR BALUSTRE sur piédouche en argent, le couvercle 
gravé et repercé à bouton en spirale. Par Richard Poulden. Pied déformé.
Londres, 1818.  Poids 85 g	 200 / 300 €

106

SÉRIE DE DOUZE COUVERTS de table et  
douze cuillères à entremets en argent, modèle à 
spatule violonée, monogrammée CL
Par Queille, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 3 020g	 1 200 / 1 500 €

107

PAIRE DE SALERONS octogonaux en verre moulé, le fond 
taillé en étoile. Les montures en argent à décor de liseré, les pieds 
griffes. Travail étranger, fin du XVIIIe - début du XIXe siècle.
Poids brut 344 g	 100 / 200 €

108

COUVERT À SALADE, les cuilleron et fourcheron gravés 
de rameaux de vignes et d’oiseaux. Par George Aldwinckle. 
Poids brut 186 g. On y joint un SAUPOUDROIR de 
forme fusée à cotes torses parsemées d’étoiles, le haut 
repercé. Par Leslie Durbin. Londres, 1880 / 1951.
Poids 135 g	 200 / 300 €
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109

Ensemble composé d’un PLAT OVALE ET D’UN PLAT 
CIRCULAIRE en argent à moulures de filets forts et rubans croisés.  
Par Odiot, poinçon Mercure pour l’exportation (950 °/°°).
Poids 2 143 g - Long. 43 cm - Diam. 41,5 cm	 1 500 / 2 000 €

110

NÉCESSAIRE DE SERVICE en argent et argent fourré de six pièces à 
décor de feuilles d’acanthe. On y joint une PELLE À PETITS FOURS. 
Par Lasserre (et Berthier pour la pelle), poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids brut 482 g	 100 / 150 €

111

SÉRIE DE QUATRE COUVERTS DE TABLE, deux couverts 
à entremets et quatre petites cuillères en argent, modèle à rinceaux 
feuillagés sur fond amati. Par Roussel, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 903 g	  300 / 400 €

112

SÉRIE DE DOUZE COUVERTS de table en argent, modèle filet, les 
spatules monogrammées PB. Par Bourbon. Paris, 1819-1938 (950 °/°°). 
On y joint une cuillère à sauce filet coquille - Poinçon Minerve. 
Poids 1 876 g	 700 / 900 €

113

PAIRE DE BOUGEOIRS en argent, la base carrée à 
gradin reposant sur quatre pieds griffes, le fût en colonne 
martelée supportant un chapiteau corinthien formant le 
binet. Travail étranger, probablement américain (925 °/°°).
Poids 789 g - Haut. 36 cm	 300 / 500 €

114

THÉIÈRE SUR PIÉDOUCHE ajouré en argent, le corps 
à décor de godrons, frise de feuilles d’acanthe et de fleurettes 
sur fond amati. La prise et le manche sculptés de rainures ou 
godrons. Essayeur : Nokolai Lukich Dubrovin. Moscou, 1830. 
Poids brut 708 g	 400 / 600 €

115

ASSIETTE CIRCULAIRE EN ARGENT, l’aile à 
cotes torses et moulures de filets. Petit enfoncement. Par 
Bointaburet, poinçon Minerve (950 °/°°). On y joint une 
PELLE À TARTE en argent et argent fourré, la spatule 
ajourée de rinceaux, le manche à mufle de lion dans un 
cartouche. Par Boulenger, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 237 g - Diam. 19 cm / Poids brut 128 g - Ecrin	 150 / 180 €

116

GRANDE BONBONNIÈRE couverte en cristal à cotes 
torses, la monture en vermeil ornée d’un jonc feuillagé 
et d’un médaillon monogrammé SW dans une couronne 
de laurier sous un trophée militaire et feuilles de chêne. 
Usures à la dorure. Etats-Unis, Concorde ou Providence.
Poids brut 2 226 g - Diam. 18 cm	 80 / 120 €

117

LOT D’ARGENT anglais composé d’une paire  
de cuillères de service à cuilleron repercé de motifs 
d’arabesques (écrin), un pot à lait de forme balustre 
à bordure de godrons tors (Sheffield, 1801), et 
un couvert de service à poisson (écrin). 
Travail anglais XIXe et XXe siècle.
Poids brut 480 g	 250 / 350 €

118

CUILLÈRE SAUPOUDREUSE en argent et vermeil,  
la spatule et le cuilleron à riche décor de rinceaux fleuris, 
monogrammée OCW USA, Concorde ou Providence, 
XIXe siècle (925 °/°°). On y joint une PETITE CUILLÈRE 
argent uniplat monogrammée M, Philadelphie. 
Poids 112 g / 16 g	 80 / 120 €

119

VERSEUSE OVOÏDE en argent, le corps gravé de guirlande et 
rubans, piédouche à base carrée, le fretel en turlupet. Prise en bois.
Travail étranger.
Poids 431 g	 150 / 250 €
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120

PLAT CIRCULAIRE en argent à cinq contours et moulure  
de filets forts, l’aile monogrammée MR. Par Paillard Frères  
pour L. Béguin, poinçon Minerve (950 °/°°). Très petit coup.
Poids 647 g - Diam. 28,5 cm	 300 / 500 €

121

SIX GRANDS COUVERTS, une grande cuillère et une 
cuillère de service en argent, modèle à spatule ovale feuillagée. 
Par Vve Compère. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 000 g	 300 / 400 €

122

DIX PETITES CUILLÈRES en argent, modèle filet, 
monogramme DP et CD et une pince à sucre (par Puiforcat), 
modèle feuillagé à pates de lion. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 109 g	 100 / 150 €

123

PLAT en argent de forme rognon, l’aile à décor de cartouches rocaille  
à coquille et fleurettes, le centre gravé du monogramme SRW.  
On y joint un PORTE SAVON rectangulaire en argent, le plateau 
à décor de guirlandes de fleurs et rubans reposant sur quatre pieds 
boule. Les deux Howard & Co. numérotés 4164 et 1891. New-York.
Long. 38,5 cm - Poids 700 g	 200 / 300 €

124

SUITE DE SIX GRANDS COUVERTS ET ONZE 
PETITES CUILLÈRES en argent, modèle uniplat, 
monogrammés DM. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 876 g	 300 / 500 €

125

SUITE DE DOUZE PETITES CUILLÈRES en argent et vermeil, 
les spatules feuillagées. Par Vve Compère, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 173 g	 100 / 150 €

126

VERSEUSE TRIPODE en argent, le corps à décor de 
trois guirlandes de feuilles de chêne et de laurier retenant 
des paniers fleuris, les attaches des pieds représentant 
les attributs du jardinage, de la guerre et de la 
musique, le bec verseur à pans coupés et feuilles 
lancéolées, le couvercle ornée d’une frise de fleurettes, 
l’appuie-pouce à enroulement et le fretel en turlupet. 
Manche latéral en ébène tourné. Toulouse, 1762.
Poids net 837 g	 1 000 / 1 500 €

127

SUITE DE CINQ COUVERTS à entremets et un grand 
couvert en argent, modèle rocaille. On y joint d’un modèle 
proche deux cuillères à entremets et six fourchettes à huître. 
Par Vve Compère et Boivin, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 900 g	 250 / 300 €

128

VERSEUSE MARABOUT en argent, le corps à décor de 
peignées, cotes torses et cartouche rocaille, le couvercle à appuie-
pouce coquille et prise en bouton torsadé. Anse en ébène. 
Style du XVIIIe, XIXe siècle.
Poids brut 290 g	 200 / 300 €

129

LOT D’ARGENT modèle uniplat composé de  
cinq cuillères et sept fourchettes, monogrammées,  
dix petites cuillères, monogrammées et une fourchette 
Paris 1785, MO Gérard Duru. Reçu en 1783.
Poinçon Vieillard et Minerve. Poids 970 g	 400 / 600 €

130

LOT D’ARGENT composé d’une cuillère à sucre, spatule motifs 
rocaille et d’une pince à sucre à médaillons feuillagés et rainures. 
Par Bonnesoeur et Massat Frères, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 90 g	  80 / 120 €
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131

SUITE DE TROIS PLATS ovales en argent à six contours 
et moulures de tores de laurier à agrafes d'acanthes, l'aile 
gravée de deux mavelots. Par Aucoc, poinçon Minerve 
(950 °/°°). Petit enfoncement pour l'un, rayures d'usage.
Poids 5 766 g - Long. 49,5 cm	 2 500 / 3 000 €

132

SÉRIE DE DOUZE COUVERTS de table en argent, modèle filet, les 
spatules monogrammées PB. Par Bourbon (950 °/°°). On y joint une 
CUILLÈRE à sauce filet coquille - Poinçon Minerve. Paris, 1819-1938.
Poids 1 876 g	 700 / 900 €

133

PAIRE DE BOUGEOIRS en argent, la basse carrée en borne à 
canaux et médaillons reposant sur quatre pieds feuillagés, le fût de 
forme gaine à décor de médaillons et guirlandes fleuries, le binet 
en chapiteau sur piédouche (800 °/°°). Varsovie, 1920-1931.
Poids 734 g - Haut. 33,5 cm	 300 / 500 €

134

COUPE COUVERTE sur piédouche en argent uni, le couvercle 
formant tazza. Monogrammée ABW. Petits enfoncements. Londres, 1729.
Poids 410 g - Diam. 11,3 cm	 400 / 600 €

135

SUCRIER COUVERT en argent, le corps balustre à cotes à 
décor de peignées, les anses et le pied à enroulements feuillagés, 
la prise du couvercle en fleurs. Par Froment pour la Maison 
Froment-Meurice, poinçon Minerve (950 °/°°). Petit choc.
Poids 505 g	 400 / 600 €

136

CARAFE EN CRISTAL, le corps gravé de rinceaux fleuris, le fond 
taillé en étoile. Monture en argent uni, l’appui-pouce du couvercle 
en coquille au naturel. Par Martel, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids brut 1 147 g	 150 / 200 €

137

SAUCIÈRE sur piédouche et plateau amovible en argent,  
les bordures à décor de feuilles d'eau, la prise 
en mufle de lion. Monogrammés JE.
Belgique, 1814-1831 (pour la saucière) et garantie de 
Paris (1819-1838) pour le plateau. Poids 605 g. 
On y joint DEUX CUILLÈRES en argent, modèle 
filet à spatule coquille, monogrammée ML (chocs). 
Belgique, probablement Courtrai, XVIIIe siècle. 
Poids 175 g	 300 / 400 €

138

TERRINE OVALE QUADRIPODE en argent,  
le corps et le couvercle à palmes de laurier, bordure à 
filets rubanés, la prise en pomme de pin. Couvercle 
monogrammé PGDE. Pour la Maison Odiot, Prévost, 
par Récipion et Cie. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 2 303 g - Long. 37 cm	 1 200 / 1 500 €

138
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139

PLAT CREUX OVALE en argent à moulure de filets, 
le centre finement gravé de la lettre B. Par Bailey & Co. 
Philadelphia. Rayures d'usage. Fin du XIXe siècle.
Poids 1 843 g - Long. 47,5 cm	 600 / 800 €

140

VINGT-SEPT GRANDES CUILLÈRES et vingt-quatre grandes 
fourchettes en argent, modèle filet. Divers monogrammes. Poinçon 
Minerve (950 °/°° pour 38 pièces et 800 °/°° pour 13 pièces).
Poids 3 963 g	 1 400 / 1 600 €

141

CINQ LOUCHES ET DEUX CUILLÈRES de service en argent, 
modèle filet ou uniplat. Monogrammes. France (Paris et Laon) et étranger.
Poids 1 526 g	 500 / 700 €

142

PLATEAU TRIPODE en argent, la bordure à contours rocaille 
de coquilles et agrafes feuillagées, les pieds griffes. Le plateau 
gravé de cartouches rocailles à décor de pagodes ou fleurettes, 
au centre un mavelot. Par Richard Rugg. Londres, 1759.
Poids 765 g - Diam. 27,5 cm	 300 / 500 €

143

PETITE VERSEUSE tripode en argent, le corps balustre à 
décor au repoussé de peignées et guirlandes de fleurs, le couvercle 
à prise en graine feuillagée. Manche latéral en ébène tourné. 
Par Alexandre Lesot de La Panneterie. Paris, 1797-1809.
Poids net 259 g	 250 / 350 €

144

SUITE DE VINGT-CINQ PETITES CUILLÈRES en argent, la 
tige torsadée, la spatule ciselée. Par Bailey & Co. USA, Philadelphie.
Poids 468 g	 200 / 300 €

145

COUPE NAVETTE sur piédouche en argent, le corps à 
décor de godrons, monogrammée SRW. Ainsi qu'une boîte 
boule, le couvercle à décor rocaille de fleurettes et feuillages, 
monogrammé MLB. Chocs. Les deux par Howard & Co. 
La coupe New-York, 1894 - la boîte (925 °/°°).
Poids 126 g	 120 / 180 €

146

DIX COUVERTS ET UNE FOURCHETTE à entremets,  
douze couteaux à fruits et douze petits couteaux, modèle  
rocaille à spatule asymétrique feuillagée. Monogrammés PB. 
Par Queille, Guerchet et Roussel, poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 045 g	 700 / 900 €

147

TASTE VIN en argent, le corps uni gravé François  
Fougeret Laboureur, l'anse en forme de serpent enroulé.  
Par François II Baubé, reçu en 1734. Très léger enfoncement.  
Tours, 1765-1766. 
Poids 95 g	 200 / 300 €

148

BOÎTE en argent en forme de cœur, le corps et le couvercle 
à décor de cornes d’abondances et guirlandes fleuries, les 
bordures à tores de lauriers rubanés. Le centre du couvercle 
monogrammé SW. L’intérieur garni de velours (mauvais 
état). Travail américain, Concorde ou Providence.
Poids brut 841 g - Long. 18,5 cm	 250 / 350 €

149

LOT D’ARGENT composé de deux pelles de service par 
Puiforcat, neuf petites cuillères à spatule rocaille asymétrique par 
Boivin et une cuillère à cuilleron rocaille en vermeil et manche 
nacre monogrammé CA. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids brut 566 g	 150 / 200 €

143

149

145

147
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150

LOT D’ARGENT italien composé d'une corbeille en argent 
martelé en forme de fleur épanouie. Italie, Vicenze, XXe siècle. Poids 
119 g. Et d'un étui à cigarette entièrement amati - Par Buccellati.
Poids 105 g	 150 / 200 €

151

PANIER À ANSE en argent repercé à décor de rinceaux 
feuillagés, le piédouche godronné. Numéroté 10269 - 6933. 
Par Tiffany & Co. (925 °/°°). USA, 1875-1891.
Poids 878 g - Long. 30 cm	 500 / 700 €

152

SUITE DE SIX GRANDS COUVERTS en argent, 
modèle baguette à médaillon feuillagé, monogrammé PT. 
Par Sanoner. Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 1 033 g	 400 / 500 €

153

Lot composé de : POUDRIER en argent, le couvercle guilloché 
entre deux bandeaux en pointe de diamant, monogrammé M. 
Maison Lancel Paris, poinçon Minerve (950 °/°°). DEUX ÉTUIS À 
CIGARETTES l'un à décor de rinceaux feuillagés, l'autre rainuré. 
Poids brut :149 g / 202 g	 200 / 300 €

154

LOT D’ARGENT émaillé composé de six petites cuillères à 
manche torsadé (l'un accidentée) et cabochon corail, et d'un 
vide poche en forme de soulier (800 °/°°). Travail étranger.
Poids brut 100 g	 60 / 80 €

155

QUATRE SALIÈRES en argent, de forme coquille  
sur trois pieds boule (925 °/°°). Mexique, XXe siècle.
Poids 70 g	 80 / 120 €

156

LOT D’ARGENT composé de sept fourchettes à entremets, 
deux cuillères à entremets, douze petites cuillères, six cuillères 
à œuf, une cuillère à crème, une cuillère à moutarde, une 
fourchette à petits fours, une fourchette accidentée, deux pinces 
à sucre et une pelle à asperge accidentée. Poinçon Minerve.
Poids 896 g	 250 / 350 €

157

POUDRIER carré rainuré en or rose et argent, le couvercle 
à décor de motifs fleuris. Maison Marin. Paris.
Poids brut 108 g	 200 / 300 €

158

Dix-neuf grandes CUILLÈRES, dix-sept grandes FOURCHETTES, 
deux cuillères et une fourchette à entremets en argent,  
modèle filet. Divers monogrammes (950 °/°°).  
Paris, 1809 à 1838.
Poids 3 008 g	 1 000 / 1 500 €

159

LOT D’ARGENT composé de : cinq fourchettes et deux petites 
cuillères, modèle à tore de laurier rubané et rosaces tournoyante, 
monogrammées DT. Neuf petites cuillères à décor de feuilles 
d'acanthe, les spatules gravées d'une couronne de marquis.
Poinçon Minerve (950 °/°°).
Poids 521 g	 160 / 240 €

160

Lot de coutellerie : série de NEUF COUTEAUX à fruits,  
trois grands couteaux et trois petits couteaux, les manches  
sculptés de palmettes. Les lames en acier par Gavet. 
Par Antoine-Vital Cardeilhac. Paris, 1819-1938. 
SÉRIE DE COUTEAUX : onze et douze grands, 
cinq à fruits, cinq petits. Série de six couteaux en métal 
argenté gravés d'un chapeau de cardinal.	 200 / 300 €

150

151

153

157

155154
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161

LOT D’ARGENT composé de sept couverts d'enfant, 
huit grands couverts et deux fourchettes. Différents 
modèles. Poinçon Minerve (950°/°°).
Poids 2 k 062 g	 600 / 800 €

162

ENSEMBLE DE DOUZE GRANDES CUILLÈRES  
et douze cuillères à entremets en argent, modèle à filet,  
spatule recourbée chiffrée RW sous un tortil. 
Angleterre, première moitié XIXe.
Poids 1 872 g	 700 / 900 €

163

PARTIE DE MÉNAGÈRE en métal doublé par la maison 
Gorham, modèle à coquille et palmette épanouie : vingt-neuf 
grands couteaux à lame de la Maison Odiot, douze cuillères 
à entremets, onze grandes fourchettes. On y joint deux 
cuillères à sauce par JE Caldwell & Co, USA (925 °/°°).
Poids 131 g	  200 / 300 €

164

GRANDE VERRIÈRE sur piédouche en métal doublé, 
le corps crénelé à décor de godrons en partie basse, les 
prises en mufle de lion retenant un anneau.
XIXe siècle.
Haut. 26 cm - Long. 42 cm	 400 / 600 €
	

165

VASE MÉDICIS en métal doublé, le piédouche et le col à décor de 
godrons, les anses à enroulements feuillagés. Milieu du XIXe siècle.
Haut. 28 cm	 200 / 300 €

166

SAMOVAR en métal argenté à décor tapissant gravé ou sur 
fond amati de guirlandes feuillagées, bouquets de fleurs, frise 
de postes, feuillages et fleurettes, la prise et les pieds en forme 
de pomme de pin. La bouilloire et son support monogrammés 
dans un cartouche LLM sous couronne comtale. Accident à la 
poignée. Par Christofle, fin du XIXe siècle, numéroté 272083.
Haut. 41 cm	 800 / 1 000 €

167

LÉGUMIER couvert en métal argenté, le corps à larges cotes, 
les anses à enroulements, le couvercle à bordure de filets forts à 
prise en boutons et feuillages, gravé des armoiries de la famille 
de Louvencourt sous couronne comtale. Diam. 26 cm.
On y joint un réchaud quadripode et son brûleur en métal 
argenté à décor de coquilles, cartouches et agrafes.
Par Charles Christofle (1860-1930).
Diam. 26 cm	 400 / 600 €

168

LOT D’ARGENT composé d’une saupoudreuse,  
deux pinces à sucre, sept passe-thé et une cuillère à sauce.	 150 / 250 €
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169

PAIRE DE VASES Médicis en métal doublé,  
le piédouche et le col à décor de godrons, les anses  
à enroulements feuillagés. Milieu du XIXe siècle.
Haut. 28 cm	 800 / 1 200 €

170

BOUILLOIRE ET SON RÉCHAUD en métal 
argenté uni, les supports en entrelacs stylisés. 
Par Meriden Britannia Compagny. Etats-Unis, vers 1900.
Haut. 31 cm	 150 / 200 €

171

PAIRE DE CASSOLETTES quadripodes en métal  
argenté, les corps et couvercles à décor de godrons,  
les pieds en pattes de lion. Monogrammées D et devise 
First dans un phylactère.Travail anglais du XIXe siècle.
Long. 22 cm	 400 / 600 €

172

PLATEAU CREUX quadrilobé en cuivre galvanique d'après  
le Trésor d'Hildesheilm. Numéroté 669689. Christofle & Cie.
Long. 27 cm	 200 / 300 €

173

LOT D’ARGENT composé d’une lampe à pétrole de forme  
navette sur piédouche (armoirie timbrée d’un tortil et d’un aigle),  
une bouilloire et son réchaud par Mapinn & Webb, un porte  
toast par Mappin Brothers, un passe thé et trois coupelles.	  100 / 150 €

174

AIGUIÈRE en métal argenté et verre à décor d’iris.
Haut. 28 cm	 200 / 300 €

175

PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté, les fûts 
tronconiques à pans reposant sur une base circulaire à 
décor de feuilles d’eau. Travail français du XIXe siècle.
Haut. 27 cm	 200 / 300 €

176

SALERONS DOUBLE en métal argenté reposant  
sur une base rectangulaire à petits pieds boule, la prise  
centrale en anneau. Avec ses deux coupes en verre (égrenure).  
XIXe siècle. Usures.  On y joint une PAIRE DE PELLES À SEL  
en argent, spatule filets gravée d’une couronne comtale.  
Poinçon Minerve (950 °/°°) - Poids 17 g.  
Ainsi qu’une CHOCOLATIÈRE tronconique  
en métal argenté uni, manche latéral en bois noirci ;  
et un LÉGUMIER double à moulures de godrons tors.  
Angleterre. Manque la prise.	 150 / 200 €
	
177

LOT D’ARGENT composé d’une paire de dessous de bouteille, 
modèle filet contours par Christofle, huit ronds de serviettes, une 
corbeille ovale, un bol, une coquille vide poche et une pelle de table,
deux bougeoirs en bronze argenté (XVIII et XIXe siècle)	 120 / 150 €

178

IMPORTANT LOT D’ARGENT DIVERS :  
pelles, cuillères, fourchettes, manches à gigot, casse noix…	 100 / 150 €

179

PLATEAU RECTANGULAIRE en métal argenté 
à galerie ajourée à filets de demi-perles et rainures, 
les anses à prise fuseau, quatre pieds boule.
Travail suédois après 1860 par C.G. Hallberg.
Long. 61 cm	 100 / 200 €
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180

183

184

186

180

STATUETTE en porcelaine représentant une 
cocotte à "la puce", l'arrière de la robe découvrant 
la puce sur les fesses de la cocotte. Vers 1900.
Haut. 19 cm - Larg. 11 cm	 800 / 1 200 €

181

PAIRE DE RAVIER en porcelaine de Sèvres 
au chiffre de Louis-Philippe. L'un portant la 
marque du Château de Bizy. 1841 et 1838.
Long. 27,5 cm	 150 / 250 €

182

PAIRE DE POTICHES couvertes en faïence et deux vases 
en porcelaine, l’un japon (accidents à une anse).	 20 / 30 €

183

TASSE ET SA SOUS-TASSE en porcelaine 
de Sèvres à fond rose à décor godronné rehaussé 
en dorure. Marque de doreur. Datées 1832.
Haut. 8,5 cm - Diam. 12,5 cm	 800 / 1 000 €

184

PAIRE DE PETITS RAFRAICHISSOIRS  
en porcelaine de Paris à décor de frises or et de  
cartouches à fleurettes polychromes chiffrés JB et JL.  
Fin du XIXe siècle.
Haut. 8,5 cm - Diam. 12 cm	 200 / 300 €

185

D’APRÈS FALCONNET
Deux amours, voulant écrasé un coeur enflammé 
Groupe en biscuit (Accidents).  
On y joint un putto en biscuit de Saxe.
Haut. 26 cm	 150 / 200 €

186

TASSE ET SA SOUS-TASSE en porcelaine  
de Paris à fond bleu et or à décor de palmettes  
et bouquet de fleurs polychromes en réserve.  
Marque du revendeur Darte, rue Vivienne à Paris.  
Vers 1830.
Haut. 10 cm - Diam. 12 cm	 300 / 400 €
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187

190 194

187

MIROIR à parclose en bois noirci et plaques en  
cuivre repoussé, repercé et doré à décor de fleurs.  
(Petits accidents et manques). XVIIe siècle. 
Haut. 55 cm - Larg. 49,5 cm	 800 / 1 000 €

188

PIQUE CIERGE en bronze à piétement triangulaire et  
fût bagué à balustre. Monté en lampe. Époque Louis XIV.
Haut. 58 cm	 150 / 200 €

189

PLAT D'OFFRANDE en laiton argenté repoussé à décor 
d'une rosace et de calligraphies. Usures. Style du XVIIe siècle.
Diam. 38 cm	 50 / 60 €

190

PERROQUET en plomb partiellement doré sur un perchoir 
en forme de tronc. (Soudure). Fin du XVIIIe siècle.
Haut. 41,5 cm - Larg. 33 cm	 1 500 / 2 000 €

191

ICÔNE DE VIERGE À L'ENFANT à large rizza  
en vermeil. Encadrée. Travail Russe du XIXe siècle.
Haut. 17,5 cm - Larg. 14 cm	 100 / 150 €

192

CUL DE LAMPE DE CARTEL en écaille rouge et bronze 
doré à décor de rinceaux et agrafes feuillagées. XIXe siècle.
Haut. 35 cm - Larg. 50 cm - Prof. 25 cm	 200 / 300 €

193

PAIRE DE PETITES APPLIQUES à deux lumières en 
bronze doré (traces noires) à décor de rocailles. Une bobèche 
remplacée et un binet détaché. Époque Louis XV.
Haut. 30 cm - Larg. 22 cm	 250 / 350 €

194

PAIRE DE CANDÉLABRES en bronze ciselé et doré  
à trois bras de lumière sinueux feuillagés. Style Louis XV.
Haut. 37 cm - Larg. 20 cm	 1 000 / 1 500 € 
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195

QUATRE GUIRLANDES EN CHÊNE  
sculpté à décor polychrome de bouquets de fleurs, 
grenades éclatées et fruits. Restaurations. XIXe siècle. 
Haut. 94 cm - Larg. 21 cm	 300 / 500 €

196

PAIRE D'APPLIQUES à deux lumières en bronze 
ciselé, la platine à décor de feuillages et fleurettes, 
les bras sinueux surmontés de binets à feuilles 
lancéolées. Percées pour l'électricité. XVIIIe siècle.
Haut. 41 cm - Larg. 23 cm	 800 / 1 200 €

197

PAIRE D'APPLIQUES en bronze ciselé et doré à cinq lumières, la 
platine à cannelures surmontée d'un vase couvert et draperie, les bras 
en volutes à feuilles d'acanthe. Style Louis XVI, fin du XIXe siècle.
Haut. 62 cm - Larg. 45 cm	 800 / 1 000 €

198

APPLIQUE à deux lumières en bronze ciselé et doré à décor de 
cannelures et guirlandes de feuilles de laurier. Usures à la dorure.
Époque Louis XVI.
Haut. 45 cm - Larg. 26 cm - Prof. 14 cm	 300 / 400 €

199

PETIT LUSTRE en fer forgé  
à décor en perles de rocaille rouge.	 40 / 50 €

200

PETIT LUSTRE en laiton redoré à six bras de lumières 
sinueux et pampilles de cristal. Petits accidents.
Haut. 59 cm - Diam. 56 cm	 150 / 200 €

201

PAIRE DE CASSOLETTES, le corps et la base en marbre blanc, 
la monture tripode en bronze ciselé et doré, les montants à décor de 
trois têtes de bélier terminés en sabot (une extrémité de corne cassé). 
Fût central fuselé autour duquel s’enroule un serpent et base à frises 
de perles. Petit accident au marbre d’une base. Époque Louis XVI.
Haut. 23,5 cm - Diam. 9,5 cm	 3 000 / 4 000 €

197

201
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202

PORTE-MONTRE rectangulaire en bronze patiné et bronze 
doré à décor de Triton sur des flots découvrant un encrier. 
Début du XIXe siècle.
Haut. 20,5 cm - Larg. 14,5 cm - Prof. 9,5 cm	 1 000 / 1 500 €

203

BAROMÈTRE-THERMOMÈTRE rectangulaire en 
frêne marqueté de filets d'amarante, le tube de mercure 
principal protégé par des ornements en bronze ciselé et 
doré à décor guirlande de fleurs et fruits, feuillages et 
palmettes. Les plaques de graduations en laiton gravé.
Par Desbordes, rue de Ménil-Montant, N°3. 
Paris, époque Restauration.
Haut. 120 cm	 3 000 / 4 000 €

204

SPHÈRE ARMILLAIRE en bronze.  
Manque la tige centrale et le socle. XVIIe siècle.
Haut. 11 cm - Larg. 8,5 cm	 150 / 200 €

205

BALANCE de voyage dans son coffret en noyer. XIXe siècle.
Haut. 5 cm - Larg. 27 cm - Prof. 13,5 cm	 150 / 200 €

206

PETIT CABINET en noyer blond ouvrant à cinq tiroirs dissimulés 
par une porte coulissante. (Manques trois boutons). XIXe siècle.
Haut. 24 cm - Larg. 24 cm - Prof. 21 cm	 60 / 80 €

207

BOÎTE rectangulaire en acajou contenant NEUF MARQUES 
DE JEU en bois de rose, palissandre, merisier, etc. XIXe siècle.
Haut. 7 cm - Larg. 19 cm - Prof. 10,5 cm	 100 / 200 €

208

PAIRE DE PETITS FLAMBEAUX en bronze ciselé et doré à décor 
torsadé et feuillagé. (Bobèche manquante à l'un). Début du XIXe siècle.
Haut. 20 cm - Diam. 9,5 cm	 600 / 800 €

202

203
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209

NÉCESSAIRE À ÉCRIRE en bois noirci et argent  
comprenant un porte-plume, un cachet et  
un ouvre-lettre. Dans son écrin. Fin du XIXe siècle.	 150 / 200 €

210

PANIER EN OPALINE bleu lavande, l'anse en bronze 
ciselé et doré à motif de serpents entrelacés. Vers 1830.
Haut. 17 cm - Diam. 11 cm	 400 / 500 €

211

PORTEFEUILLE en soie brodée de fleurs, panier fleuri 
et colombes, l’intérieur monogrammé BD dans un 
médaillon. Petits accidents. Fin du XVIIIe siècle.
Long. 15 cm	 500 / 600 €

212

PORTEFEUILLE en soie bleue brodée, les plats ornés  
d’une miniature aquarellée et d’un fixé sous verre. 
L’intérieur brodé «J’aime la constance»
Petits accidents et tâches. Fin du XVIIIe siècle.
Long. 15 cm	 500 / 600 €

213

PORTEFEUILLE en soie brodée de fil métalique à 
décor d’attributs d’amour et de la guerre, fermoir or et 
médaillon en soie peinte de putti. Petits accidents. 
Fin du XVIIIe siècle.
Long.: 15 cm	 500 / 600 €

214

DEUX CARNETS DE BAL en écaille brune incrustée 
de cartouches, l’un à filets d’encadrement. Petits 
accidents et manque les crayons. XIXe siècle. 
Haut. 9,7 cm	 100 / 150 €

215

NÉCESSAIRE À COUDRE miniature en écaille et pomponne 
comprenant un dé à coudre, une paire de ciseaux, un étui à 
aiguilles et une aiguille passe-lacet (accidents). XIXe siècle.
Haut. 3,5 cm - Larg. 6,2 - Prof. 4 cm	 250 / 300 €

216

CARNET DE BAL et porte-monnaie en nacre, les plats 
supérieurs à décor de rosaces et losanges. Le plat inférieur du 
porte-monnaie à recoller, carnet sans crayon. XIXe siècle.
Haut. 10,5 et 5,5 cm	 180 / 200 €

217

PORTEFEUILLE en soie rose orné de deux miniatures, 
l’un polychrome à la gouache, l’autre en grisaille. Petits 
accidents et manques. Fin du XVIIIe siècle.
Long. 14 cm	 500 / 600 €

218

FLACON À SEL cylindrique à monture or 18 K (750 °/°°) 
monogrammée RG, le bouton pressoir et le capuchon à cabochon 
de lapis lazuli. Manque le bouchon à l’émeri, petits accidents.
Haut. 6,5 cm	 200 / 250 €
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219

D’APRÈS AUGUSTE MOREAU (1834-1917)
Paire de vases balustre en métal dépoli à décor de 
roseaux, oiseaux et insectes en dorure. Le côté du col 
surmonté d'un putto argenté. Signés. Vers 1900.
Haut. 21 cm	 600 / 800 €

220

ÉTABLISSEMENTS ÉMILE GALLÉ (1846-1936)
Vase soliflore en pâte de verre multicouche dégagé 
à l'acide de pensées sur fond rose, signé. 
Haut. 16,8 cm	 300 / 400 €

221

LALIQUE FRANCE
Coupe creuse à huit bords contours en verre moulé,  
la bordure à décor de feuilles lancéolées, signée sous la base.
Diam. 28,5 cm	 50 / 80 €

222

ÉTABLISSEMENTS ÉMILE GALLÉ (1846-1936)
Coupe sur piédouche à bord festonné en pâte de  
verre multicouche dégagée à l'acide de branchages 
fleuris sur fond jaune, signée.  
Haut. 10,5 cm - Diam. 15,5 cm	 400 / 500 €

219

220 222
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223

D'APRÈS PAUL SILVESTRE (1884-1976)
Chevreaux sautant. Paire de serre-livres en bronze à 
patine brun rouge. Base rectangulaire signée, cachet 
de fondeur et marqué "Susse Frs Edits Paris".
Haut. 14 cm - Larg. 12 cm - Prof. 8 cm	 250 / 350 €

224

COFFRET À BIJOUX à pans coupés en métal à décor 
repoussé chinoisant de personnages et dragon. Marqué 
François Joseph Boehm, Saint Etienne 1879.
Haut. 14 cm - Larg. 20 cm - Prof. 14 cm	 60 / 80 €

225

PORTE-COURRIER en bronze ciselé à trois compartiments.
Travail moderne du Moyen-Orient
Haut. 6,5 cm - Larg. 28 cm - Prof. 16 cm	 60 / 80 €

226

D’APRÈS PAUL SILVESTRE (1884-1976)
Jeune femme nue agenouillée devant un chevreau cabré.  
Bronze patiné, signé sur la terrasse.  
Cachet du fondeur Susse Frères à Paris.
Haut. 31 cm - Larg. 82,5 cm - Prof. 18 cm	 800 / 1 000 €

227

ÉCOLE MODERNE VERS 1930 
Jeune femme assise. Bronze patiné et rehauts polychromes, 
mains et visage en composition façon chryséléphantine. 
Socle en onyx. Accidents et manques.
Haut. 23 cm - Larg. 41 cm	 50 / 100 €

228

LOT D’ARGENT composé d'une paire de candélabres à 
trois lumières (l'un à remonter) et deux bougeoirs Rocaille 
à décor en repoussé de larges godrons sur base carrée.
Haut. 31 et 17 cm	 50 / 80 €

229

ÉCOLE FRANÇAISE VERS 1900
Le génie féminin. Buste sur piédouche en plâtre. Accidents et manques.
Haut. 73 cm	 200 / 300 €

230

P. BERJEAN, VERS 1930
Chasse à la lionne
Groupe en bronze patiné vert, signé  
sur la terrasse. Socle en marbre noir.
Haut. 42 cm - Larg. 72 cm - Prof. 17 cm	 600 / 800 €

223
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231

PAIRE DE LARGES BERGÈRES  
en bois naturel mouluré, dossier droit 
rectangulaire et accotoirs à longue manchette, 
pieds galbés. Garniture de velours (usures).
Style du XVIIIe siècle.
Haut. 89 cm - Larg. 77 cm - Prof. 55 cm	 300 / 500 €

232

ARMOIRE en placage d’ébène et filets 
de laiton, ornée d’un décor géométrique 
dans des encadrements de filets. 
Elle est surmontée d’une corniche cintrée et 
ouvre à deux vantaux partiellement grillagés 
et repose sur une plinthe festonnée. 
Des filets à refixer, fentes, parties refaites.
Époque Louis XIV.
Haut. 264 cm - Larg. 158 cm - Prof. 45 cm	 8 000 / 12 000 € 

233

PETITE TABLE GATELEG 
en acajou et placage d’acajou, le 
plateau étroit à deux volets, reposant 
sur des pieds tournés pivotants. 
Piétement à double colonnes 
réunis par une entretoise. 
Travail anglais du XIXe siècle.
Haut. 70 cm - Larg. 76 cm - 
Prof. 25 cm fermée (75 cm ouverte)	 300 / 500 €

234

CABINET en placage d’écaille, de bois de violette, d’ébène 
et filets d’ivoire ouvrant à sept tiroirs, décor géométrique,  
entrées de serrure en laiton doré, reposant sur des 
pieds boules. Pieds refaits, serrures changées.
Hispano flamand, XVIIe siècle.
Haut. 58,5 cm - Larg. 70 cm - Prof. 27,5 cm	 2 000 / 2 500 € 

234
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235

BUREAU DE PENTE toutes faces en placage d’amarante 
marqueté en frisage dans des encadrements, il ouvre par un abattant 
découvrant un castin mouvementé à gradins et par trois tiroirs en 
façade ainsi que deux portes en caisson. Montants droits terminés 
par des pieds cambrés. Petits accidents, manques et restaurations.
Époque Régence.
Haut. 100 cm - Larg. 128,5 cm - Prof. 56 cm 	 3 000 / 5 000 € 
	

236

BUREAU DE CHANGEUR en placage de bois de 
violette et ronce de frêne, il ouvre par un plateau brisé  
et un tiroir pivotant en ceinture, découvrant trois tiroirs. 
En façade, il ouvre par quatre tiroirs une niche centrale  
en retrait. Il repose sur huit pieds réunis par une entretoise 
en «H». Restaurations d’usage, petits accidents et manques.
Début du XVIIIe siècle.
Haut. 85 cm - Larg. 85,5 cm - Prof. 55 cm 	 1 500 / 2 000 € 

237

PAIRE DE CHAISES en bois naturel mouluré laqué 
vert rechampi or, dossier droit mouvementé, pieds 
cambrés sculptés d’agrafes feuillagées.
Style Louis XV.
Haut. 91 cm - Larg. 52 cm - Prof. 48 cm	 200 / 300 € 

238

TABLE EN RÉSINEUX PEINT à piétement 
tourné réuni par des traverses chantournées. 
Le plateau amovible à décor central or d’une 
couronne et des lettres HIS. Un tiroir coulissant.  
Usures au décor et petits accidents.
Travail alpin, fin XVIIIe - début XIXe siècle.
Haut. 61,5 cm - Larg. 105 cm - Prof. 99 cm	 500 / 800 € 

236
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239

COMMODE légèrement galbée en placage de 
palissandre marqueté en frisage dans des encadrements, 
elle ouvre à trois tiroirs sur trois rangs, les montants 
pincés. Ornementation de bronze rocaille :entrées 
de serrure, poignées de tirage, chutes, sabots et 
tablier. Dessus de marbre ocre (cassé, recollé).
Époque Louis XV.
Haut. 85 cm - Larg.120 cm - Prof. 62 cm	 1 000 / 1 500 € 

240

FAUTEUIL à dossier plat en bois naturel mouluré, 
accotoirs à manchettes reposant sur des consoles en 
retrait. Ceinture chantournée supportée par des pieds 
cambrés à enroulements intérieurs en volutes.
XVIIIe siècle.
Haut. 93 cm - Larg. 67 cm - Prof. 56 cm	 150 / 200 € 

241

ENCOIGNURE À SUSPENDRE en bois laqué 
à décor floral polychrome façon vernis Martin, elle 
ouvre par deux vantaux surmontés de deux étagères, 
les cotés découpés. Petits accidents et manques.
XVIIIe siècle.
Haut. 82 cm - Larg. 44 cm - Prof. 30,5 cm	 200 / 300 € 

242

BUFFET DE CHASSE ARBALÈTE sur plinthe en noyer 
mouluré, il ouvre par deux portes mouvementées à panneaux 
en table saillante dans des encadrements symétriques, sur un 
dormant fixe. Montants arrondis creusés de réserves feuillagées. 
Les côtés à panneaux rentrés de forme cintrées en partie haute. 
Marbre gris Sainte-Anne mouluré (restauré). Restaurations.
En partie du XVIIIe siècle.
Haut. 93 cm - Larg. 178 cm - Prof. 73 cm 	 4 000 / 5 000 € 

239
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243

GAINE DE PRÉSENTATION en bois de placage 
marqueté de filets, montants à pans coupés terminés 
par des pattes de lion reposant sur un socle évidé. Riche 
ornementation de bronze ciselé et doré : feuillages, 
mascaron et chutes d’acanthe et baguettes d’encadrement.
Style du XVIIIe siècle.
Haut. 136 cm - Larg. 47 cm - Prof. 29 cm	 500 / 800 €
	

244

BIBLIOTHÈQUE à doucine en placage de bois de 
violette ouvrant par deux portes grillagées, encadrées 
de montants à cannelures de laiton et un tiroir en 
partie haute. Les côtés mouvementés présentent 
deux panneaux à décor de losanges. Base en ressaut 
chantourné formant pied et tablier. Ornementation de 
bronzes ciselés et dorés : corniches, astragale et entrées 
de serrures. Restaurations, notamment au dos.
XIXe siècle, dans le goût de Migeon.
Haut. 165 cm - Larg. 179 cm - Prof. 43 cm	 1 000 / 1 500 € 

245

ARMOIRE arbalète en placage ouvrant par deux portes à 
décor de fond géométrique en satiné, les montants arrondis 
à cannelures de laiton. Décor de frisage en deux registres sur 
les côtés. Elle repose sur une base en ressaut chantournée 
formant trois pieds en façade. Serrure et crémaillère en 
fer forgé. Restaurations d’usage, accidents et fentes.
XVIIIe siècle.
Haut. 188 cm - Larg. 137 cm - Prof. 39 cm	 1 000 / 1 500 €

246

FAUTEUIL en bois naturel mouluré sculpté 
de fleurettes et agrafes feuillagées, dossier à la 
Reine, accotoirs à manchettes et pieds cambrés. 
Garniture de lampas crème à motifs feuillagés.
Style Louis XV.
Haut. 98 cm - Larg. 68 cm - Prof. 64 cm 	 150 / 200 €

247

DEUX PETITS SOCLES CIRCULAIRES  
en bois naturel mouluré. Petits accidents.
Travail moderne.
Haut. 66 cm - Diam. 69 cm	 100 / 150 €

245
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248

ENFILADE à façade mouvementée en bois de placage marqueté 
en feuille dans des filets d’encadrement, elle ouvre par quatre portes 
et repose sur une ceinture chantournée. Ornementation de bronze : 
entrée de serrure et chutes feuillagées. Dessus de marbre brèche d’Alep.
Style Louis XV.
Haut. 102 cm - Larg. 253 cm - Prof. 62 cm	 500 / 800 €

249

PAIRE DE FAUTEUILS à dossier plat mouvementé en bois naturel 
mouluré et sculpté de fleurettes et de feuilles d’acanthe, les accotoirs 
à manchettes et galbés, la ceinture sinueuse, ils reposent sur des pieds 
cambrés. Quelques variantes, petits accidents et petites restaurations.
Époque Louis XV.
Haut. 100 cm - Larg. 71, 5 cm - Prof. 55 cm	 1 500 / 2 000 €

250

VEIRIAU PROVENÇAL en bois naturel mouluré 
sculpté de branchages et paniers fleuris, il ouvre par une 
porte vitrée sous une corniche en chapeau de gendarme 
et un tiroir, petits pieds escargot. Petits accidents.
Fin du XIXe siècle.
Haut. 99 cm - Larg. 64 cm - Prof. 22 cm	 200 / 300 €

251

ÉCRAN DE FOYER en bois doré mouluré et sculpté à 
décor de feuilles d’acanthe, agrafes feuillagées et coquilles 
stylisées, la feuille en tapisserie de Beauvais du XVIIIe siècle 
représentant une scène antique au pied d’une fontaine de 
parc. Petits éclats à la dorure et accidents à la soie du dos.
XIXe siècle.
Haut. 125 cm - Larg. 76,5 cm	 1 000 / 1 500 €

252

PAIRE DE FAUTEUILS en bois naturel mouluré 
sculpté d’agrafes et rinceaux feuillagés fleuris, dossier 
droit mouvementé, accotoirs sinueux et pieds galbés. 
Garniture à motifs de fleurettes sur fond crème
(anciennement cannés).
Travail étranger du XVIIIe siècle.
Haut. 98 cm - Larg. 60 cm - Prof. 59 cm 	 800 / 1 200 €

249
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253

PETITE VITRINE à suspendre en bois noirci et doré 
moulurée et sculptée de feuillages et rinceaux, elle ouvre par 
une porte sous une corniche à fronton Rocaille, les montants 
à enroulements feuillagés. Petits éclats et manques.
Italie, XVIIIe siècle.
Haut. 80 cm - Larg. 60 cm - Prof. 19 cm	 400 / 600 €

254

GUÉRIDON circulaire en placage de noyer et bois 
naturel, plateau et ceinture à godrons reposant sur 
quatre pieds Chippendale à agrafes feuillagées.
Travail anglais.
Haut. 66 cm - Diam. 96 cm	 150 / 200 €

255

PAIRE DE FAUTEUILS à dossier plat sinueux en bois 
naturel mouluré et sculpté de fleurettes, de cartouches et 
de feuilles d’acanthe, les accotoirs à manchettes et galbés, 
la ceinture festonnée, ils reposent sur des pieds cambrés. 
Restaurations, renforts en ceinture, accidents.
XVIIIe siècle
Haut. 103 cm - Larg. 69 cm - Prof. 61 cm	 1 500 / 2 000 €

256

SUITE DE QUATRE CHAISES ET UN FAUTEUIL  
en bois exotique mouluré, sculpté et teinté, dossier à bandeau 
ajouré à décor d’entrelacs, pieds cambrés de style Chippendale. 
Accidents et manques.
Travail anglais.
Haut. 103 cm - Larg. 46 cm - Prof. 45 cm	 200 / 300 €

257

PAIRE DE FAUTEUILS DE POUPÉE en bois 
exotique mouluré et sculpté, dossier à bandeau ajouré, 
accotoirs et pieds cambrés de style Chippendale.
Style du XVIIIe siècle.
Haut. 64 cm - Larg. 41 cm - Prof. 27 cm 	 200 / 300 €

258

PAIRE DE FAUTEUILS à châssis en bois exotique  
mouluré et sculpté, le dossier à bandeau ajouré d’entrelacs  
et coquilles, accotoirs sinueux et pieds cambrés  
de style Chippendale.  
Petits accidents et manques.
Travail anglais.
Haut. 103 cm - Larg. 63 cm - Prof. 41 cm 	 150 / 200 €

259

DEUX FAUTEUILS crapaud à dossier gondole,  
pieds galbés à roulette. 
Garniture bleue capitonnée (en l’état).
Époque Napoléon III.
Haut. 93 cm - Larg. 84 cm - Prof. 61 cm	 150 / 200 €
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260

GRANDE BIBLIOTHÈQUE à retrait et à ressaut central en acajou 
et placage de ronce d’acajou, ouvrant en partie haute par quatre 
portes vitrées à croisillons sous une corniche moulurée soulignée de 
denticules. La partie basse ouvrant par deux portes découvrant des 
tiroirs à l’anglaise et quatre tiroirs de part et d’autre. Elle repose sur une 
plinthe. Poignées de tirage en bronze. Petits accidents et restaurations.
Travail anglais de la première moitié du XIXe siècle
Haut. 274 cm - Larg. 231 cm - Prof. 59 cm	 2 000 / 3 000 €

261

TABLE À JEU en acajou et placage d’acajou incrusté d’un filet 
de bois clair, le plateau mouvementé à pans coupés reposant sur 
des pieds gaines. Petits accidents et fentes, le plateau à refixer.
Travail anglais de la fin du XVIIIe siècle.
Haut. 76 cm - Larg. 91 cm - Prof. 48 cm	 500 / 800 €

262

JARDINIÈRE en bois de placage marqueté en frisage dans des  
filets d’encadrement, les montants marquetés de losanges reposant  
sur des pieds légèrement arqués réuni par une entretoise en X.
Fin du XIXe siècle.
Haut. 102 cm	 200 / 300 €

263

BONHEUR DU JOUR en acajou et placage d’acajou à baguette 
d’encadrement en laiton, il ouvre par deux portes vitrées en 
partie supérieure, un cylindre découvrant des casiers et tiroirs en 
partie centrale et trois tiroirs en ceinture, pieds gaines. Dessus de 
marbre gris Sainte-Anne à galerie ajourée. Un pied accidenté. 
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle.
Haut. 149 cm - Larg. 95 cm - Prof. 49,5 cm 	 600 / 800 €

264

LUSTRE à douze lumières en laiton à enfilage de perles  
de verre, rosaces étoilées et pendeloques, le fût balustre  
en verre soufflé. Branches accidentées et petits manques.
Vers 1900.
Haut. 80 cm - Diam. 54 cm	 200 / 300 €

265

SECRÉTAIRE EN CABINET en acajou et placage d’acajou 
moucheté ouvrant par un tiroir, un abattant découvrant un castin 
et un tiroir en partie basse. Les montants à pans coupés reposant 
sur des pieds fuselés à cannelures. Ornementation de bronzes 
ciselés et dorés : entrées de serrure, baguette d’encadrement, 
bagues et sabots. Restaurations d’usage et fentes. Sans marbre.
XIXe siècle.
Haut. 144,5 cm - Larg. 97 cm - Prof. 43 cm 	 800 / 1 200 €

266

PETIT SECRÉTAIRE en bois de placage marqueté en ailes de papillon 
dans des filets alternés à motifs géométriques. Il ouvre par un tiroir, 
un abattant et deux portes, montants de section carrée marquetés de 
filets et cannelures simulées, pieds gaines. Dessus de marbre gris veiné.
Époque Louis XVI.
Haut. 141 cm - Larg. 81 cm - Prof. 39 cm	  600 / 800 €
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267

COMMODE rectangulaire en marqueterie de frisage dans des 
filets d’encadrement, elle ouvre par cinq tiroirs sur trois rangs, 
les montants et pieds fuselés à cannelures simulées. Accident 
au coté droit. Ornementation de bronze : anneaux de tirage à 
rosace, entrées de serrure. Plateau de marbre noir veiné gris.
Époque Louis XVI.
Haut. 86,5cm - Larg. 129 cm - Prof. 57 cm	  800 / 1 200 €

268

SECRÉTAIRE en bois naturel à marqueterie de filets alternés dans 
des encadrements, il ouvre par un abattant à décor d’un médaillon 
central en marqueterie de cubes et par deux tiroirs, les montants droits 
à cannelures simulées reposant sur des pieds gaines. Ornementation 
de bronze doré : anneaux de tirage et entrées de serrure. Travail 
étranger, probablement suisse, fin du XVIIIe, début du XIXe siècle.
Haut. 128 cm - Larg. 73 cm - Prof. 47,5 cm 	 800 / 1 200 €

269

FAUTEUIL canné en bois naturel mouluré de cannelures, 
dossier droit à accotoirs en retrait, pieds gaines. Vers 1800.
Haut. 92 cm - Larg. 52 cm - Prof. 58 cm	 100 / 200 €

270

SECRÉTAIRE en acajou et placage d’acajou dans des encadrements 
de laiton, il ouvre par quatre tiroirs et un abattant, montants à 
cannelures rudentées, pieds toupie. Entrée de serrure en trèfle. 
Dessus de marbre gris Sainte Anne. Époque Louis XVI.
Haut. 142 cm - Larg. 92 cm - Prof. 38 cm 	 800 / 1 200 €

271

BUREAU À CAISSONS en bois de placage marqueté de filets, 
il ouvre par trois tiroirs et deux portes ainsi que par quatre tiroirs 
centraux en retrait, montants à cannelures rudentées reposant 
sur de petits pieds plats, plateau à décor d’une marqueterie de 
cubes et rosaces. Ornementation de bronzes : anneaux de tirage 
et entrées de serrure. Style du XVIIIe siècle (remontage).
Haut. 81 cm - Larg. 112 cm - Prof. 48 cm	 500 / 800 €

272

COLONNE en bois peint à l’imitation du marbre, le fût à cannelures 
rudentées d’asperges reposant sur un socle carré. Style Louis XVI.
Haut. 121 cm	 300 / 500 €
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273

COMMODE en acajou et placage d’acajou ouvrant par 
trois tiroirs sur trois rangs, montants arrondis à cannelures 
reposant sur des pieds toupies. Ornementation de bronze 
et laiton : poignées de tirage, entrées de serrure, grattoirs et 
baguette d’encadrement. Plateau de marbre petit granit.
Époque Louis XVI.
Haut. 91 cm - Larg. 124 cm - Prof. 55 cm	 800 / 1 200 €

274

BIBLIOTHÈQUE EN SCRIBAN en acajou et placage d’acajou,  
la partie haute ouvrant par deux portes vitrées soulignées de croisillons, 
la partie centrale par un abattant découvrant un intérieur à tiroirs 
et logements. En partie basse, cinq tiroirs. Base en ressaut supportée 
par des pieds chantournés dans la plinthe. Ornementation de 
bronzes : entrées de serrure et poignées tombantes. Petits accidents. 
Première moitié du XIXe siècle.
Haut. 230,5 cm - Larg. 117 cm - Prof. 57,5 cm	 600 / 800 € 

275

BUREAU plat rectangulaire en acajou et placage 
d’acajou ouvrant par deux tiroirs en ceinture et 
reposant sur des pieds tronconiques à cannelures 
de laiton et sabot de bronze. Le plateau ceint d’une 
lingotière et garnir d’un cuir havane (en l’état).
Style Louis XVI.
Haut. 76 cm - Larg. 117 cm - Prof. 64 cm	 400 / 600 € 

276

MOBILIER DE SALON composé d’un canapé et de 
quatre fauteuils en bois laqué crème mouluré et sculpté 
de palmettes et fleurettes. Dossier droit, accotoirs à 
manchette terminé en enroulement, pieds sabre. Petits 
accidents et garniture du canapé en mauvais état.
Style Empire.
Fauteuil : Haut. 101 cm - Larg. 60 cm - Prof. 55 cm
Canapé : Haut. 112 cm - Larg. 161 cm - Prof. 58 cm	 800 / 1 000 €

277

PETITE COMMODE rectangulaire en placage de bois de rose et 
bois de violette ouvrant à cinq tiroirs sur trois rangs à encadrement de 
filets, montants à cannelures simulés et pieds fuselés. Plateau de marbre 
gris veiné. Quelques accidents au placage. Estampille de BIRCKLE.
Époque Louis XVI.
Haut. 86 cm - Larg. 114 cm - Prof. 53 cm	 1 500 / 1 800 €

278

TABLE de salle à manger à bandeau en acajou et placage d’acajou, elle 
repose sur six pieds gaines terminés par des sabots de bronze à roulettes.
Légères fentes au plateau et petits accidents au placage. On y joint 
quatre allonges à bandeau plaquées d’acajou (60 cm chaque).	
XIXe siècle.
Haut. 77,5 cm - Diam. 125 cm	 1 200 / 1 500 € 
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279

GRANDE BIBLIOTHEQUE à deux corps en placage de frêne 
et bois de loupe à décor de filets de bois clairs et rosaces, montants 
à demi-colonnes et pilastres. Elle ouvre à quatre vantaux en partie 
haute, quatre portes vitrées et deux tiroirs en partie basse.
Époque Charles X.
Haut. 336 cm - Larg. 230 cm - Prof. 51 cm	 1 200 / 1 500 €

280

BUREAU plat en placage de bois de noyer ouvrant à 
quatre tiroirs dont trois à caisson, deux tirettes et reposant 
sur des pieds tournés. Dessus de maroquin vert (usé).
Vers 1830.
Haut. 73 cm - Larg. 150 cm - Prof. 74,5 cm	 200 / 400 € 

281

SEMAINIER en acajou et placage d’acajou, ouvrant par 
sept tiroirs encadrés de montants à colonne détachée. 
Ornementation de bronze : boutons de tirage et entrée de 
serrure. Sans marbre et petits accidents au placage.
Style Empire, XIXe siècle.
Haut. 145 cm - Larg. 96 cm - Prof. 40 cm	 300 / 500 €

282

BANQUETTE en placage de noyer et incrustations 
de bois clairs à décor d’entrelacs feuillagés. Les chevets 
et le dossier sinueux à cols de cygnes adossés.
Époque Charles X.
Haut. 100 cm - Larg. 214 cm - Prof. 64,5 cm	 400 / 600 € 

283

SECRÉTAIRE en scriban à colonnes détachées en acajou et placage 
d’acajou pommelé. La partie haute en retrait ouvre à un abattant 
grillagé découvrant un castin et la partie basse ouvre à quatre 
tiroirs et repose sur une plinthe. Ornementation de bronzes dorés 
et ciselés : bagues, boutons et entrées de serrures aux chérubins. 
Serrures à double canon. Petits accidents et manques. Sans marbre.
Époque Empire. 
Haut. 137 cm - Larg. 89 cm - Prof. 54 cm	 600 / 800 €

284

GUÉRIDON circulaire à plateau basculant, en placage de 
palissandre et filets de bois clairs à décor de rosaces. Fût à pans 
coupés et piétement tripode sinueux. (Petites restaurations).
Époque Charles X.
Haut. 76,5 cm - Diam. 72,5 cm	  400 / 600 € 

285

LUSTRE à neuf lumières en laiton à enfilage de perles  
de verre et pendeloques. Petits accidents et manque. 
Vers 1900.
Haut. 65 cm - Diam. 48 cm	 150 / 200 €

282
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286

PETIT GUÉRIDON en sapin à marqueterie florale  
ouvrant par un tiroir en ceinture, les pieds 
fuseaux réunis par une tablette d’entretoise. 
Vers 1900.
Haut. 81 cm - Diam. 38,5 cm	 50 / 80 €

287

DEUX CHAISES en bois naturel marqueté de filets 
et incrustation de nacre, le dossier en écusson, les 
pieds arqués. Assise à galette. Petits accidents.
Époque Art Nouveau.
Haut. 85 cm - Larg. 44 cm - Prof. 38 cm	 100 / 150 € 

288

MEUBLE DE COLLECTIONNEUR en acajou et 
placage d’acajou présentant des étagères avec au centre 
cinq tiroirs surmontés par une porte, les côtés ouvrant par 
deux portes. Petits manques dont poignées de tirage.
Époque Art Déco.
Haut. 128 cm - Larg. 201 cm - Prof. 36 cm	 800 / 1 000 €

289

ENSEMBLE DE MOBILIER composé d’une  
chaise anglaise à dossier ajouré, six chaises paillées  
(acc. pour quatre), un petit guéridon tripode teinté  
acajou et deux piétements de table.	 100 / 200 €

290

IMPORTANT PANNEAU DE TAPISSERIE DES 
FLANDRES, FIN XVIIE - DÉBUT XVIIIE SIÈCLE
Belle verdure composée de sous bois, végétation et 
plantes fleuries au premier plan et en contre-fond au 
centre en perspective, un château et ses fondations. 
Laine et soie, quelques touches de rouge. 
Bon état, quelques relais à réviser.
Haut. 228 cm - Larg. 327 cm	 2 500 / 3 500 € 

291

TAPIS DAGHESTAN-CHIRVAN, FIN 
DU XIXE, DÉBUT DU XXE SIÈCLE. 
Champ ivoire à semis de palmettes en forme de couronnes 
en polychromie. Quatre bordures dont la principale abrachée 
à semis de caissons floraux. Bon état de conservation, 
haut de velours, petits manques de laine aux angles.
Long.  132 cm - Larg. 90 cm	  400 / 600 € 

292

TAPIS KURMUDJU KOULA, ASIE MINEURE, 
ANATOLIE CENTRALE (TURQUIE), VERS 1870 
À large médaillon central brun oxydé (preuve d’authenticité) 
à motifs dit herati (branchage de palmettes stylisées 
géométriquement de fleurs et feuillages polychromes. 
Quatre écoinçons bleu ciel à grenades. Caractéristiques 
techniques : velours, chaînes, trames et franges en laine.
Long. 169 cm - Larg. 132 cm	  300 / 500 €
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TAPISSERIE DES FLANDRES FIN XVIIIE

Scène mythologique sur un fond de verdure. 
Belle polychromie. Caractéristique technique : soie et laine. 
Bordures réencadrées à torsades de feuillages et de gerbes 
de fleurs bleu ciel et vieil or. Restauration d'entretien.
Haut. 250 cm - Long. 145 cm. 	 800 / 1 200 €

296

TAPIS DAGHESTAN en laine à motif sur le champ à 
fond ivoire d'un mirhab et d'un semi de fleurs stylisées, 
nombreuses bordures à fers de lances, fleurettes.
Fin du XIXe siècle
Long. 128 - Larg. 112 cm	 1 000 / 1 500 €

294

TAPIS DAGHESTAN en laine à motif sur le champ à fond ivoire 
d'un registre d'étoiles multicolores dans des réserves losangées, 
bordure principale à fleurons sur fond bleu nuit, contrebordure.
Fin du XIXe siècle.
Long. 180 - Larg. 120 cm	 1 000 / 1 500 €

295

TAPIS TEKKE-BOUKHARA (TURKMEN) 
Fond vieux rose à décor de gühls (pattes d’éléphant).  
1re partie du XXe siècle.
Long. 141 cm - Larg. 116 cm.	  100 / 200 €
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TAPIS DAGHESTAN en laine finement noué  
à motif sur le champ à fond ivoire d'un mirhab 
et d'un large semi de fleurs stylisées.
Fin du XIXe siècle
Long. 159 - Larg. 128 cm	 1  500 / 1 800 €

297

PANNEAU DE TAPISSERIE D’AUBUSSON  
MILIEU XVIIIE

Le jeu du cerf volant
Deux personnages jouant au cerf volant sur un 
encadrement de végétation, petite rivière au premier 
plan, fortification et village en perspective.
Haut. 198,5 cm - Long. 140 cm.	 1 500 / 1 800 €

299

ORIGINAL BERGAME, ANATOLIE CENTRALE, 
FIN XVIIIE - DÉBUT XIXE SIÈCLE. 
Champ vert olive à médaillon central cruciforme bleu 
à sabliers et vasques fleuries. Trois bordures dont la 
principale à crochets, volatiles et éventails stylisés.
Bon état général, restaurations d’entretien.
Haut. 195 cm - Larg. 135 cm	 800 / 1200 €

298
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L’OVV Damien LIBERT (n° 2002-406) est un 
opérateur de ventes volontaires de meubles aux 
enchères publiques régi par les articles L 321-4 et 
suivant du Code de commerce. En cette qualité 
l’OVV Damien LIBERT agit comme mandataire du 
vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les rapports 
entre l’OVV Damien LIBERT et l’acquéreur sont 
soumis aux présentes conditions générales d’achat qui 
pourront être amendées par des avis écrits ou oraux 
avant ou pendant la vente et qui seront mentionnés 
au procès-verbal de vente.

EXPOSITION
• �Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner 

les biens pouvant les intéresser avant la vente aux 
enchères, et notamment pendant les expositions. 
L’OVV Damien LIBERT se tient à la disposition 
des acquéreurs potentiels pour leur fournir des 
rapports sur l’état des lots. 

• �Les objets sont vendus en l’état. L’exposition 
préalable à la vente ayant permis aux acquéreurs 
l’examen des lots présentés, aucune réclamation 
ne sera admise une fois l’adjudication prononcée. 
Les dimensions et poids sont donnés à titre indi-
catif, ainsi que les indications sur l’existence d’une 
restauration ou d’un défaut. L’absence d’indication 
de restauration ou de défaut ne garantit pas que le 
bien en soit exempt. Inversement la mention de 
quelques défauts n’implique pas l’absence de tout 
autre défaut. Les reproductions au catalogue sont 
aussi fidèles que possible à la réalité mais n’ont pas 
de valeur contractuelle, la proportion des objets 
pouvant ne pas être respectée et une différence de 
coloris ou de tons étant possible. 

VENTE
• �Tout adjudicataire doit justifier son nom et son 

adresse pour la bonne tenue du procès-verbal par 
la présentation d’une pièce d’identité en cours de 
validité. L’OVV Damien LIBERT se réserve le droit 
de demander à tout acquéreur potentiel de justifier 
de son identité ainsi que de ses références bancaires 
et de verser une caution.

• �Si l’acquéreur ne peut assister physiquement à la 
vente, l’OVV Damien LIBERT offre gracieuse-
ment la possibilité d’enchérir par ordre d’achat, 
par téléphone ou par l’intermédiaire de Drouot 
LIVE ou tout autre système d’enchères en ligne. 
L’OVV Damien LIBERT agira pour le compte 
de l’enchérisseur, selon les instructions contenues 
dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’es-
sayer d’acheter le ou les lots au dernier prix et ne 
dépassant pas le montant maximum indiqué par 
l’enchériseur.

	� Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone 
sont une facilité pour les clients. L’OVV Damien 
LIBERT ne peut être tenue responsable pour un 
défaut d’exécution de l’ordre d’achat. Merci de 
vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été 
dûment enregistré.

	� L’OVV Damien LIBERT se réserve le droit de ne 
pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet 
ou s’il considère que le client n’apporte pas toutes 
les garanties pour la sécurité des transactions ; sans 
recours possible.

	� Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une 
caution pourra être demandée avant la vente qui ne 
sera validée qu’en cas d’adjudication. 

• �L’OVV Damien LIBERT ne pourra engager sa 
responsabilité notamment si la liaison téléphonique 
n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas 
d’erreur ou d’omission relatives à la réception des 
enchères par téléphone. Les enchères téléphoniques 
ne sont acceptées que pour les lots dont l’estimation 
est supérieure à 400 euros. Dans le cas où l’OVV 
Damien LIBERT ne peut joindre les enchérisseurs 
par téléphone, ceux-ci s’engagent alors à enchérir 
automatiquement à hauteur de l’estimation basse.

	� À toutes fins utiles, l’OVV Damien LIBERT se 
réserve le droit d’enregistrer les communications 
téléphoniques durant la vente. Les enregistrements 
seront conservés jusqu’au règlement du prix, sauf 
contestation.

	� Drouot LIVE ou tout autre système d’enchères en 
ligne étant des services indépendants, nous décli-
nons toute responsabilité en cas de dysfonctionne-
ment. 

• �Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été 
stipulé par le vendeur, l’OVV Damien LIBERT 
se réserve le droit de porter des enchères pour le 
compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve 
soit atteint.

• �L’OVV Damien LIBERT dirigera la vente de façon 
discrétionnaire, en veillant à la liberté des enchères 
et à l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs, tout 
en respectant les usages établis. L’OVV Damien 
LIBERT se réserve le droit de refuser toute enchère 
pour juste motif, d’organiser les enchères de la façon 
la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de 
la vente, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou 
de séparer des lots.

• �Le coup de marteau et le prononcé du mot 
« adjugé » matérialise la fin des enchères. Le transfert 
de propriété s’opère dès l’adjudication prononcée. 
Le contrat de vente entre le vendeur et le dernier 
enchérisseur retenu est immédiatement formé. 
L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot 
qu’après règlement de l’intégralité du prix, des frais 
et taxes. En cas de remise d’un chèque ordinaire, 
seul l’encaissement du chèque vaudra règlement. 
L’OVV Damien LIBERT se réserve le droit de ne 
délivrer le lot qu’après encaissement du chèque.

FRAIS DE VENTE & RÈGLEMENT
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de 
l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants  :
• 25 % TTC
• �5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’im-

portation temporaire, pour les lots dont le numéro 
est précédé d’un astérisque. Dans certains cas, ces 
frais pourront faire l’objet d’un remboursement à 
l’acheteur.

	� Le paiement se fait au comptant pour l’intégralité 
du prix, frais et taxes compris. Le paiement devra 
être effectué immédiatement après la vente  :

• �en numéraire (euro) jusqu’à 1 000 euros frais et 
taxes compris pour les ressortissants français et les 
personnes agissant pour le compte d’une entreprise 
ou jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris pour 
les ressortissants étrangers (sur présentation d’un 
justificatif de domicile, avis d’imposition, etc. ; en 
plus du passeport).

• �par chèque bancaire (en euro) à l’ordre de l’OVV 
Damien LIBERT, avec présentation obligatoire 
d’une pièce d’identité en cours de validité. Les 
chèques étrangers ne sont pas acceptés. 

• �par carte bancaire (sauf American Express).
• �par paiement « 3D Secure » sur le site www.damien-

libert.com.
• �par virement bancaire en euros ou par SWIFT aux 

coordonnées suivantes : 
	� BNP PARIBAS - Paris Centre Affaires et Conseil 

(03120) – 8-10 avenue Ledru Rollin – 75012 
PARIS

	� IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 8295 776
	� BIC : BNPAFRPPPCP 
• �L’OVV Damien LIBERT ne sera tenu de payer le 

vendeur que lorsqu’il aura lui-même été réglé par 
l’adjudicataire. 

DÉFAUT DE PAIEMENT & LITIGES
• �À défaut de paiement du montant de l’adjudica-

tion et des frais, une mise en demeure sera adressée 
à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de 
réception. À l’expiration du délai d’un mois, après 
cette mise en demeure et à défaut de paiement de 

la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour 
prise en charge des frais de recouvrement un hono-
raire complémentaire de 10 % du prix d’adjudica-
tion, avec un minimum de 250 euros. L’application 
de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation de 
dommages intérêts et aux dépens de la procédure 
qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle 
mise en œuvre de la procédure de folle enchère. En 
cas de défaillance de l’adjudicataire, après mise en 
demeure restée infructueuse, le bien est remis en 
vente à la demande du vendeur sur réitération des 
enchères de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur 
ne formule pas cette demande dans un délai d’un 
mois à compter de l’adjudication, la vente est 
résolue de plein droit, sans préjudice de dommages 
intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.

• �Conformément à la loi, il est précisé que toutes les 
actions en responsabilité civile engagées à l’occasion 
des prisées et des ventes volontaires et judiciaires de 
meubles aux enchères publiques se prescrivent par 
cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée. 
La loi française seule régit les présentes conditions 
générales d’achat. Toute contestation relative à leur 
existence, leur validité, leur opposabilité à tout 
enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution sera 
tranchée par le tribunal compétent du ressort de 
Paris (France).

TRANSPORT & EXPÉDITION
• �Le transfert de propriété s’opère dès l’adjudication 

prononcée et l’objet se trouve dès lors sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur est 
chargé de faire assurer ses acquisitions lui-même. 
L’OVV Damien LIBERT décline toute responsabi-
lité quant aux dommages que l’objet acquis pour-
rait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée. 

• �Les achats de petit volume seront transportés à 
l’étude  : 14, rue de la Grange Batelière 75009 
Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux 
pendant 14 jours, à l’issu de ce délai des frais de 
stockage seront facturés (4 euros par jour et par lot).

	� L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9h30 à 
13h et de 14h à 17h30.

	� Les achats volumineux seront entreposés, à leurs 
conditions et frais, au magasinage de l’Hôtel 
Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris (Tél. 01 48 
00 20 18), où ils pourront être retirés sur présenta-
tion du bordereau acquitté et de l’étiquette du lot.

• �L’envoi des lots achetés peut être organisé par 
Drouot Transport, à leurs conditions et à la charge 
ainsi que sous la responsabilité de l’acheteur. Le 
coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge 
de l’acheteur  ; le règlement à l’ordre de Drouot 
Transport. Les acheteurs sont invités à organiser 
eux-mêmes le transport de leurs achats si ces condi-
tions ne leur conviennent pas.

CONDITIONS D’EXPORTATION
L’exportation de certains biens hors de France, que 
cela soit vers un pays membre de l’Union Euro-
péenne ou non, est subordonnée à la délivrance d’un 
certificat par le Ministère de la Culture (décret n° 
2004-709 modifiant le décret 93-124) qu’il est de la 
responsabilité de l’adjudicataire de demander. Le fait 
qu’une autorisation d’exporter soit tardive ou refusée 
ne pourra pas justifier l’annulation de la vente, ni 
aucun retard de paiement du montant dû. 

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des 
œuvres vendues conformément aux textes en vigueur. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après 
le coup de marteau, le représentant de l’État manifes-
tant alors la volonté de ce dernier de se substituer au 
dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemp-
tion dans les 15 jours. L’OVV Damien LIBERT ne 
pourra être tenu pour responsable des conditions de 
la préemption par l’État français. 
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Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux 
limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessus (les limites ne 
comprenant pas les frais légaux). Pour les lots estimés en dessous de 400 euros 
seuls les ordres d’achat fermes seront acceptés. La demande d’une ligne 
téléphonique implique que l’enchérisseur est preneur à l’estimation basse.

I have read conditions of sale and agree abide by them. I grant your permission to 
purchase on my behalf the following items within the limits in euros (these limits do 
not include fees ans taxes). No telephone bids will be accepted for lots estimated under 
400 euros. The telephone bidder agrees to bid up to the low estimate.

Date et signature Date and signature

Lot n°	 Description du lot	 Limite en euro
	 Lot description 	 Top limit of bid 
		  in euros

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

VENDREDI 18 NOVEMBRE 2016 
DROUOT-RICHELIEU – SALLE 6
9, RUE DROUOT – 75009 PARIS

 Ordre d’achat Absentee bid form

 Enchère par téléphone Telephone bid form

Nom Name

Prénom First name

Adresse Address

Code postal Zip Code

Ville City

Telephone Phone

Courriel E-mail

À renvoyer avant /please mail before
le 18 novembre 2016 à 12h00  
par mail à contact@damienlibert.com  
ou enregistrez-vous directement  
en ligne sur www.damienlibert.com

Les ordres d’achat ne seront pris en  
compte qu’accompagnés d’une pièce  
d’identité et de coordonnées bancaires  
(n° de carte bancaire et date de validité).
Required bank references and account number.

SIRET 44363552900029  TVA FR57443635529  OVV AGRÉMENT N° 2002-406

14, rue de la Grange-Batelière – 75009 Paris  TÉL. +33 (0)1 48 24 51 20
COURRIEL contact@damienlibert.com  SITE WEB www.damienlibert.com
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